

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
CALLE DE LA RUA, 13.—APARTADO 10

CONCESION DE CONDECORACIONES

Madrid.—El "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército publica hoy decretos concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, al general de división, don Agustín Muñoz Grandes; general de división, don Fernando Barrón y general de brigada, don Carlos Martínez de Campos. (Logos.)

La esposa del Caudillo asiste a la solemne función religiosa en el Templo Nacional de Santa Teresa

También asisten el Ministro del Ejército, el Capitán General y otras personalidades

EN AVILA SE CELEBRAN CON GRAN ESPLENDOR LAS TRADICIONALES FIESTAS TERESIANAS

EN MADRID
Madrid.—El Cuerpo de Intendencia Militar ha celebrado hoy la festividad de su excelsa patrona, Santa Teresa de Jesús, con diversos actos religiosos y profanos. A las once, en el templo nacional de Santa Teresa, de la Plaza de España, hubo una solemne misa cantada, costeada por la asociación de señoras de Santa Teresa, de los intendentes. A las once y media llegó el ministro del Ejército, general Ascensio, que fue recibido por el capitán general de la Primera Región, teniente general Saliquet, y vistió las fuerzas que le rindieron honores, compuestas de una compañía de Intendencia, primer grupo de Intendencia, con bandera y música. Manda este grupo el coronel señor Baudín García.

coche por el ministro del Ejército, capitán general y demás autoridades.
Después las fuerzas que asistieron al acto desfilaron brillantemente ante las autoridades, situadas en uno de los andenes de la calle de Ferraz, que como en las inmediaciones, se hallaba repleta de público. (Logos.)

LA SECCION FEMENINA FESTEJA A SU PATRONA
Madrid.—La Sección Femenina ha celebrado hoy con diversos actos la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, pasando en Madrid 500 flechas azules a la Sección Femenina. A las 9,30 hubo una misa cantada en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, asistiendo centenares de flechas.
Presidió la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manterola, en representación de la delegada nacional, y asistieron otras jerarquías femeninas. Ofició el asesor de la Sección Femenina, P. Franco, y cantaron los coros de la organización. (Logos.)

Poco después llegó la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, que fue recibida por el ministro del Ejército, el capitán general de la Primera Región, intendente general señor Saliquet y la Junta de la Asociación de Santa Teresa, que le ofreció un precioso ramo de flores, con cintas de los colores nacionales y de la Intendencia Militar. La esposa del Caudillo, que fue recibida a los acordes del Himno Nacional, pasó al interior del templo, ocupando un reclinatorio en el presbiterio, al lado del Evangelio, acompañada de la Junta de damas.

EN AVILA
Avila.—Se ha celebrado hoy la fiesta de la Patrona de Avila, Santa Teresa de Jesús. En la Catedral, donde estaba depositada la imagen de la Santa, y en los conventos de PP. Carmelitas, se celebraron numerosas misas de comunión, que estuvieron concurrencísimas, calculándose en diez mil el número de comuniones dadas.
A primera hora salieron del Ayuntamiento las bandas de música, que recorrieron las calles tocando dianas.

EN TODA ESPAÑA
Madrid.—De toda España recibimos noticias de haberse celebrado la festividad de la Patrona de la Sección Femenina y del Cuerpo de Intendencia, con solemnes actos religiosos y brillantes desfiles, a los que asistieron las autoridades militares y civiles y jerarquías de la Sección Femenina. (Logos.)

Presidían la ceremonia el ministro del Ejército, el capitán general de la región, el intendente general, el jefe de la Casa Militar de S. E., el señor Muñoz Delgado, en representación del ministro de Marina; el teniente general señor Rodríguez Sousa, en representación del ministro de Asuntos Exteriores; el subsecretario del Ministerio del Ejército, general Alonso Vega, y los PP. Fabián de San José y Victorino de Santa Teresa, procuradores de la Comunidad y provincial de los Carmelitas, respectivamente.

Terminada la misa, se organizó la procesión solemne, a la que abrían marcha los gigantes y cabezudos del Ayuntamiento, seguía la Cruz y ciriales catedralicios y las asociaciones religiosas de niños de la ciudad.
Marchaban después las asociaciones de señoras, Acción Católica Femenina, Real Patronato de Santa Teresa, Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, asociaciones y cofradías de caballeros con sus estandartes e insignias, Acción Católica Masculina, Real Patronato de Santa Teresa (sección de hombres), Seminario diocesano, Ordenes religiosos, clero de la ciudad, Cabildo Catedral, imágenes de Santa Teresa y de su madre adoptiva Nuestra Señora de la Caridad, escoltadas por caballeros-cadetes, oficiales de Intendencia.

TU INTERES, empresa.
río, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

En lugares destacados se hallaban los generales gobernador militar de Madrid, Sáenz de Buruaga, Borbón, Urrutia, Marín Alonso, Cánovas, director general de la Guardia civil, Esquivias, García Encinar, Martínez Herrera, Luque, Gómez Ulla, Arenas y Labrador, director general de Seguridad y representantes del Gobierno civil, Diputación y Ayuntamiento.
El templo se hallaba adornado con tapices, reposteros, plantas y flores y profusamente iluminado, y en el altar, mayor figuraba una gran imagen de Santa Teresa de Jesús, rodeada de las banderas nacionales y de la Intendencia y atributos del Cuerpo. Ofició en la misa el P. Fray Valentín de San José, superior de la Comunidad. En el momento de alzar se interpretó el Himno Nacional. La capilla de la iglesia reforzada, y bajo la dirección del maestro Garmerdía, interpretó la misa de Rabanello, a tres voces. El templo se hallaba lleno de fieles.
Terminada la ceremonia, la esposa del Caudillo fue despedida con los mismos honores que a la llegada y acompañada hasta el

Seguía el obispo de pontifical y marchaban después las comisiones, representaciones y jerarquías con el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, y al frente de las cuales iba de bandera de los voluntarios de Avila y la banda municipal. Cerraban la marcha la compañía de caballeros oficiales cadetes de Intendencia con bandera, banda y música.
La procesión recorrió las calles, en las que se agolpaba gran número de personas. Al llegar al templo de los PP. Carmelitas, donde nació la Santa, fue recibida la procesión por la Comunidad en pleno.
Ante las imágenes, colocadas en la puerta del templo, desfilaron las fuerzas en columna de honor dando el señor obispo la bendición a los fieles.
Después de la novena, se ha verificado la emotiva ceremonia de la despedida de Santa Teresa a su madre adoptiva, volviendo ésta a la Catedral, acompañada de una comisión de señoras del Real Patronato. (Logos.)

aviones en picado han destruido, en oleadas sucesivas, las casamatas y posiciones de la artillería enemiga. Los ataques de diversión del adversario han sido rechazados, con sangrientas pérdidas para éste.
También se han efectuado eficaces ataques aéreos contra los movimientos de transporte y los emplazamientos de embarque de los bolcheviques en la orilla del Volga. Un petrolero y dos transportes han sido destruidos por el fuego.
Las tropas rumanas han rechazado ataques locales en el frente del Don.
En el sector central del frente, las acciones de los elementos de choque alemanes han conducido a la destrucción de numerosos blocaos e instalaciones. Aviones de bombardeo han atacado las vías férreas de importancia, causando al enemigo considerables pérdidas de material rodante.
Operando desde escasa altura, los pilotos de caza han incendiado una lancha rápida soviética en el Golfo de Finlandia.
En el extremo Norte, los ataques de los aviones destructores se han dirigido contra los campamentos del este de la bahía de Kola.
Las bases aéreas británicas, de la isla-fortaleza de Malta han sido atacadas día y noche con bombas de gran calibre, por los bombarderos alemanes. Los cazas alemanes e italianos de escolta han derribado en total 25 aviones ingleses de caza, 18 de los cuales fueron abatidos por los pilotos alemanes. Dos aviones propios no han regresado a su base.
En el curso de un ataque contra los transportes en convoy, a lo largo de la costa británica, nuestras lanchas rápidas han hundido cuatro barcos mercantes con un desplazamiento total de

CON MOTIVO DE LA FIESTA DE LA RAZA

Telegramas cruzados entre el Conde de Jordana y el Dr. Ruiz Guinazu

Madrid.—Con motivo de la celebración del Día de la Hispanidad, el ministro de Asuntos Exteriores, conde Jordana, dirigió al ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, el siguiente telegrama:
"Ruego a V. E. acepte mi más cordial y sincera felicitación por el discurso Día Raza, considerado sensacional y cuyos elevados términos han producido vivísima impresión en la opinión pública española, que ve en ellos no sólo justicia hecha generosamente a la labor histórica España, sino además, y principalmente, robusta afirmación personalidad argentina, porque las naciones adquieren tanta más conciencia de su propio ser y valía cuanto más se solidarizan con sus antepasados y con herencia espiritual de ellos recibida."
El doctor Ruiz Guinazu, por su parte, ha contestado a nuestro ministro de Asuntos Exteriores en los siguientes términos:
"Agradezco a V. E. sus expresivas felicitaciones con motivo del mensaje del Día de la Raza y las atribuyo por los brillantes conceptos con que vuestra excelencia, a su vez, en su discurso, ha definido la misión histórica de España y el sentido de nuestra vinculación espiritual." (Logos.)

Vuelos sin motor

Entrega de títulos a la primera promoción de la Escuela Experimental de Somosierra

Al acto asistieron el general Gallarza, el Director general de Aviación civil y jefes y oficiales del Ejército del Aire

En la Escuela experimental de vuelos sin motor de Somosierra, enclavada en las cumbres del puerto de su nombre y bajo el sol de un despejado día de otoño, tuvo lugar en sencilla e íntima ceremonia, la entrega de títulos a los alumnos de la primera promoción de pilotos de vuelo sin motor, procedentes del citado Centro de Enseñanza.
Al acto asistió el excelentísimo señor general jefe del Estado Mayor del Aire, acompañado del director general de Aviación civil, otros jefes y oficiales del Ejército del Aire.
Primeramente, ante los alumnos que se hallaban formados junto a los aparatos, el director general de Aviación civil, dirigió al general Gallarza unas palabras de saludo y agradecimiento por su presencia en aquella Escuela, pidiéndole permiso para entregarle, por el primer piloto salido de la Escuela de Somosierra, el título de piloto de vuelo a vela.
El piloto "A", Ramón Girona Godo, casi un niño, se destacó de la formación, y cuadrándose ante el general, pronunció las siguientes emocionadas palabras:
"Mi general: En nombre de los jóvenes pilotos de la primer promoción de vuelo sin motor de Somosierra, cumplo el para mí emocionante y honoroso encargo de entregaros el título de piloto de vuelo a vela."

Tened la seguridad, mi general, que el magnífico ejemplo que nos habéis dado, así como a los pilotos que acuden a las escuelas de vuelo sin motor de tan magnífica rama de la Aviación, nos llena de orgullo y será para nosotros estímulo para poder hacer de nuestra Patria la España Una, Grande y Libre, que todos ansiamos. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"
A continuación a este piloto, seguramente el más joven de toda España, le cupo el honor de imponer sobre la guerrera del antiguo y prestigioso militar, el emblema de piloto de vuelo a vela.
El general Gallarza manifestó la satisfacción y orgullo con que llevaría sobre el uniforme el emblema, prometiendo seguir interesándose, como hasta ahora, por esta importante rama de aviación, como medio seguro de lograr una formación aeronáutica premilitar de la juventud española lo más completa posible.
Los alumnos desfilaron marcialmente ante el general Gallarza, cantando el Himno de las Escuelas de Pilotos. Arriba aviones comenzaron a volar.
Después de una sencilla comida con los alumnos y profesores de la Escuela, se efectuaron unos vuelos a vela sobre aquellos bellos parajes de montaña, desde los que la vista se pierde en la inmensa llanura castellana.



Anti-aéreos alemanes sobre camiones se aprestan a la defensa de una carretera rusa, a la que atacan desde escasa altura, pero la eficacia de las armas alemanas impide la realización del intento bolchevique (Foto Presamundo).

Se inaugura en Madrid el Salón de Humoristas

Preparativos para la celebración, en Barcelona, del II Congreso de Urbanismo y de la Vivienda

La Exposición de Humoristas.
Madrid.—En el Salón de Exposiciones del Palacio de la Prensa, se ha inaugurado hoy el XXVII Salón de Humoristas, en el que se reúnen más de doscientas obras, que revelan todas el gran auge y popularidad que este género del arte ha conseguido en España.
Junto a nombres de humoristas ya conocidos figuran también muchos nuevos, de los que cabe esperar mayores aciertos.
La Exposición ha sido organizada por la sección de Bellas Artes del Sindicato de Profesiones Liberales.
Presidieron la inauguración de este Salón, el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el presidente de la Asociación de la Prensa, don Víctor Ruiz Albéniz, y otras personalidades.
El secretario perpetuo de Bellas Artes, don José Francés, pronunció unas palabras haciendo resaltar la significación artística del salón de humoristas. (Logos.)

Congreso nacional de Urbanismo.
Barcelona.—Se ultiman los preparativos para el II Congreso Nacional de Urbanismo y de la Vivienda, que tendrá lugar en esta ciudad el 22 del actual. Será clausurado el 28. La sesión de apertura tendrá lugar en el histórico salón de Ciento del Ayuntamiento de Barcelona, presidiéndola el director general de Arquitectura, don Pedro Muguruza, y la de clausura en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo la presidencia de Director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres.
Ya han anunciado su asistencia al Congreso, además de las representaciones de las Corporaciones provinciales y municipal de Barcelona, la del Ayuntamiento de Madrid, presidida por su alcalde, señor Alcocer, y unas representaciones de Badajoz, Zaragoza, Valencia y Sevilla. Los temas generales del Congreso serán: "Las comarcas de explotación industrial", "La vivienda modesta", "El problema de los cementerios".
Los congresistas visitarán diversos lugares, en los que la Dirección general de Regiones Devastadas realiza obras de reconstrucción.
Las direcciones generales de Arquitectura y Regiones Devastadas, exhibirán dos magníficas exposiciones, presentando aquí, entre otros estudios, el de la comarca de Guipúzcoa, desde el punto de vista urbanístico, y la segunda, importantes aspectos de las obras ya realizadas y de las que se ejecutarán. (Logos.)

La infantería y carros de asalto rompen la resistencia soviética en STALINGRADO

Importantes posiciones conquistadas en las montañas del CAUCASO

Las fábricas de tractores Derjinski, tomadas al asalto

La mitad del sector norte de la ciudad, en poder de los alemanes

Berlín.—En el frente de Stalingrado, los elementos de choque alemanes tomaron al asalto las fábricas de tractores Derjinski, situadas al norte de la ciudad y han alcanzado el río Volga en una extensión de tres kilómetros y han ocupado igualmente el bloque de edificios situados en la proximidad de las citadas fábricas en el extremo norte de la aglomeración urbana. Así, de resultados del ataque iniciado esta mañana, la mitad de los restos del sector norte de Stalingrado ocupados por los soviets, se halla en poder de los alemanes y aquéllos no dominan ya más que los escombros de las fábricas situadas al sur de las repetidas de tractores y la curva del ferrocarril, próxima a la refinería de petróleo incendiada. (Efe.)

Comunicado finlandés.
Helsinki.—El comunicado del Ejército finlandés del 15 de octubre anuncia:
"En el istmo de Carelia, nuestras tropas han rechazado los ataques efectuados por varios grupos enemigos de exploración y por algunos destacamentos más importantes.
Un destacamento adversario que se disponía a atacar en la parte sur del frente este fue dispersado con graves pérdidas por el fuego de nuestros morteros.
Cerca de Uhtu, nuestra artillería rechazó una tentativa de ataque nocturno efectuado por el enemigo.
En los demás frentes reinó en general la calma. En un combate aéreo sobre el lago Ladoga, nuestros cazas derribaron ayer dos aviones adversarios tipo "Hurricane". Además, fue averiado otro de estos aparatos en la misma acción." (Efe.)



Por los caminos de la Rusia soviética marchan los tanques alemanes hacia las primeras líneas de combate

Dramático relato de la lucha en Stalingrado

Berlín.—En relación con la batalla de Stalingrado, el Alto Mando alemán comunica los siguientes detalles:
"Durante la jornada del 13 de octubre se ha mantenido, en el curso de pequeñas luchas, el contacto con los soviets en Stalingrado. Cuando los soldados alemanes avanzaron a través de ruinas y escombros amontonados en las calles, el enemigo se mantenía al acecho por todas partes, a derecha y a izquierda, y en las cavidades e irregularidades del terreno, hostilizando a nuestras fuerzas con un nutrido fuego. En una de las esquinas se habían levantado barricadas, que fueron inmediatamente destruidas con bombas y granadas antitanques. Los servidores de una batería antitanque destruyeron, con los primeros proyectiles, un cañón enemigo emplazado en una calle lateral. Más a retaguardia, el fuego de los carros de asalto y de los cañones pasaba sobre las cabezas de los soldados alemanes. Un cañón antitanque vomitaba su fuego mortífero por la ventana de una casa destruida. Los infantes alemanes, armados con bombas de mano, se introdujeron en un montón de escombros que protegían un nido de resistencia enemiga. Los proyectiles alemanes llovían por todas partes. La tierra temblaba bajo las explosiones de las bombas aéreas y de las baterías de la DCA. Numerosos aviones soviéticos caían a tierra envueltos en llamas.
En medio de este cuadro de destrucción desoladora, infantes y zapadores alemanes abríanse camino. La noche caía. Simultáneamente, más hacia el Norte, los soldados alemanes se refugiaban en las cuevas. Cuando el estruendo de los ataques aéreos soviéticos cesó por algunos minutos, pudo oírse el rechinar de las cadenas de los carros de asalto pesados. Unos doce o quince tanques soviéticos cruzaban a una distancia de treinta a cincuenta metros, pasando sobre las ruinas. Los soldados alemanes desencadenaron un fuego nutrido desde las posiciones y trincheras abandonadas. Poco a poco se fué intensificando el ataque contra los colosos de acero. Un solo carro de asalto se mantenía bajo el fuego y disparaba, a su vez, sin cesar. Este tanque, de 32 toneladas, parecía invencible. En aquel momento las tropas de Ingenieros se lanzaron al asalto. Atacaron súbitamente por un costado al coloso y le arrojaron tres minas contra sus cadenas. El tanque hizo explosión, volando hasta una altura de un metro y quedando completamente destruido. El combate continuó hasta entrada la noche, durante la cual fueron arrebatadas una a una las calles a las tropas bolcheviques." (Efe.)

La batalla de Stalingrado



Una elocuente visión de la lucha en las calles de la ciudad soviética, conquistadas palmo a palmo por los soldados del Reich

Estragos de guerra, horror en los combates, enfermedades crónicas, muertos a millares... el homenaje de tu compasión para tantas desgracias. Bien está, ¿y esos otros miles y miles que mueren a diario en el pagamiso, sin Cristo, sin la Virgen María, eternamente? Puedes remediarlos, puedes cambiar su destino eterno. El domingo, 18, te dió el medio sencillo de que te puedes valer.

La Ciudad

LA FESTIVIDAD DE SANTA TERESA DE JESUS

Fuérde afirmarse que la devoción a la Doctora Santa Teresa de Jesús es la más extendida y arraigada en el pueblo salmantino, y por ello aver todos los templos se vieron concurridísimos en todas las fiestas, distribuyéndose el Pao de los Angeles a millares de devotos de la santa virgen castellana, principalmente en las iglesias conventuales de los PP. y MM. Carmelitas.

LA INTENDENCIA DE SALAMANCA

Este ilustre Cuerpo celebró muy solemnemente la festividad de su excelsa patrona en la iglesia de su excelencia, a las once de la mañana.

Ofició la misa el P. Anselmo de Santa Teresa, prior del convento de Avila, asistido por dos padres de la Orden Carmelitana.

La sagrada cátedra la ocupó el P. Hilario del Niño Jesús, prior del de Salamanca, y la capilla carmelitana cantó la misa de Perosi.

La presidencia la constituyeron el excelentísimo señor don Luis Serrano, gobernador militar de la plaza y su provincia; representantes del excelentísimo señor gobernador civil y del jefe del Movimiento; alcalde de Salamanca, don Francisco Bravo; delegado de Hacienda, don Moisés Fernández García; el muy ilustre señor don Pablo Salcedo, vicario capitular de la diócesis; rector magnífico de la Pontificia Universidad Eclesiástica, don José Artero; comandante de Intendencia, señor González; rector de la Universidad, don Esteban Madruga; fiscal de Tasas, don Eduardo Suárez; coronel del Regimiento de Infantería número 28, don Eusebio Baile Real; teniente coronel de Milicias, don Francisco Sánchez Alvaró; jefe de la Zona y de la Caja de Reclutamiento; teniente coronel de la Guardia civil, don Isidro González; jefe de Sanidad Militar, comandante don Manuel Boyero; y representantes de la Comisaría de Reclutamiento y de todos los Cuerpos de la guarnición.

El P. Hilario del Niño Jesús pronunció un elocuente sermón panegirizando la actuación cristianísima de Santa Teresa de Jesús, extendiéndose sobre apostolado y principalmente habló de la reforma de la Orden Carmelitana.

Expuso notablemente la potencialidad espiritual de Santa Teresa, potencialidad que es el signo de la raza y de la Patria, como lo ha demostrado el representante más legítimo de ésta, que es el Ejército. Hizo una invocación admirable, pidiendo a la santa su intercesión por que retorne pronto a brillar en el universo la paz que todos anhelamos, dedicando grandes elogios al Cuerpo de Intendencia.

Las fuerzas de este benemérito Instituto fueron obsecuadas con un rancho extraordinario, que presenciaron el excelentísimo señor gobernador militar con su secretario, el comandante Urbina, y los jefes y oficiales de Intendencia.

EN LA IGLESIA DE CARMELITAS DESCALZAS

Terminada la novena que con gran solemnidad se ha venido celebrando desde el día 6 en la iglesia de MM. Carmelitas Descalzas, y en la que fué orador el R. P. Anselmo de Santa Teresa, ayer día 15, fué la fiesta principal, celebrándose la misa de comunión general a las ocho de la mañana.

A las diez se ofició la misa solemne, predicando el R. P. Manuel del Portillo, de la Compañía

de Jesús, quien, con el fervor y la elocuencia que le son peculiares, cantó las glorias de Santa Teresa de Jesús.

Después quedó expuesto el Augusto Sacramento hasta las cinco de la tarde, en que fué reservado.

A continuación salió la procesión. Marchaba en primer lugar la cruz alzada y ciriales, seguida de una fila larguísima de niñas teresianas, niños del Milagro Jesús de Pragi, Seminarios Mayor y Menor, Orden Tercera del Carmen y Semana Devota.

La imagen de Santa Teresa la llevaban, en artística peana, alumnos del Seminario.

Ofició de preside el muy ilustre señor don Aniceto de Castro Albarán, canónigo magistral de la Catedral. La presidencia la formaban autoridades civiles y militares, cerrando marcha la banda de música de Educación y Descanso.

La procesión recorrió la Avenida de Alemania, calle de Zamora, Plaza de los Bandos y calle de Santa Teresa. En este punto, como es tradicional, se detuvo la procesión, siendo colocada la imagen de Santa Teresa frente a la Casa de Santa Teresa, y una de las religiosas cantó preciosas letrillas. Seguidamente se reanudó la procesión, marchando por la Plaza de la Fuente y entrando en la iglesia conventual, en la que se dió a adorar la reliquia de la santa.

Este rasgo laudable y altruista de la U. D. S., la Alcaldía lo agradece en todo su valor y en nombre de los niños da expresivas gracias.

Caballero, señora, señoría ¿Cuánto piensa usted gastar el domingo en el aperitivo? ¿Cuánto en el café por la tarde? ¿Cuánto en el cine? ¿Y cuánto piensa dar para la colecta de la Propagación de la Fe? ¿Para la conversión de los infieles?

COLEGIO N. NENDEZ PELAYO - CASA DE LAS GONZALAS

Se abre la matrícula en la Escuela Primaria y de Ingreso en el Bachillerato.—Honorarios, 10 y 15 pesetas mensuales. Horarios: De 9 a 12 y de 15 a 19. Publicidad AVIL.

Servicio Nacional del Trigo

Termina el plazo para el cancelamiento de préstamos.

Se recuerda a todos los agricultores que adeuden préstamos a este Servicio Nacional del Trigo, que el próximo día 20 del actual, finalizará el segundo plazo concedido por esta Jefatura para cancelar dichos préstamos.

Una vez pasado el día 20, se empezarán las gestiones para hacer efectivos por la vía de apremio, los que existan sin cancelar.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, al objeto de evitarlos los perjuicios que dichas gestiones puedan acarrearle.

Citación

Desconociendo el domicilio que en esta capital tiene don Juan Manuel Nieto, con objeto de comunicarle un asunto que le interesa, se le ruega se persone en esta Jefatura, Corrales de Monroy, número 2, a la mayor brevedad posible.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren a don Augusto Nafra y Recaudador de Contribuciones.

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca. Consultas a las 12. Paseo, 4. Teléfono 1433. R. E. I.

M. MARTINEZ

APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS. Suspende la consulta hasta el día 26. R. E. I.

INFORMACION MUNICIPAL

Jefatura provincial de la milicia de FET y de las JONS

MILICIA UNIVERSITARIA

Por el Ministerio del Ejército se dictan las siguientes normas: "En atención a las circunstancias especiales en que se desarrolla el presente año la instrucción premitir superior, el señor ministro ha dispuesto que durante el mismo, y en las unidades especiales de instrucción, se apliquen las siguientes normas: 1. Las unidades especiales de instrucción que no lo hayan efectuado procederán al reconocimiento médico de todos los aspirantes, con sujeción al cuadro de inutilidades de la vigente Ley de Reclutamiento. Los que resultasen presuntos inútiles, serán sometidos a nuevos reconocimientos ante tribunales médicos militares en la región en que radicaran aquellas unidades, y en caso de confirmarse su inutilidad definitiva o temporal, causarían baja en ellas.

Para los que pertenecieran a reemplazos en filas o estén disfrutando prórroga, darán cuenta de dichas unidades del licenciamiento y de la declaración de inutilidades hechas por el tribunal médico a la Caja correspondiente, a los efectos de clasificación y revisión previstos en la Ley de Reclutamiento, teniendo derecho a incorporarse al primer año de instrucción premitir superior que tenga lugar, si en alguna de dichas revisiones resultasen útiles.

Los que no pertenecieran a reemplazos en filas ni estén disfrutando prórroga, podrán volver a presentarse como aspirantes a oficiales de complemento al mejor su condición de aptitud si obtienen rehabilitación de fallo del tribunal médico, que solicitarán por conducto del jefe del Distrito Universitario a que pertenecen.

2. Los aspirantes que hubieran dejado de presentarse a recibir la instrucción premitir superior este año, podrán, por una sola vez, solicitar su admisión en el próximo curso.

3. Se amplían los beneficios del decreto de 14 de marzo a los estudiantes que estén licenciados por haber cumplido sus deberes militares y aspiren a ser oficiales de complemento."

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de cuantos aspirantes a oficiales de complemento y alumnos de la instrucción premitir superior de este Distrito Universitario.

Salamanca, 15 de octubre de 1942.—El teniente coronel jefe del Distrito Universitario, Francisco Sánchez Alvaró.

Jefatura provincial de Sanidad

CURSILLO DE PALUDISMO

La Dirección general de Sanidad dará un curso de Paludismo y de Protozoología Hemática, que comenzará el 20 del actual y terminará el 23 de noviembre próximo.

El curso se dará en el Instituto Nacional de Sanidad y en el Instituto Anatómico de Navalmaral de la Mata.

A los señores médicos que les interese asistir a este curso, pueden solicitarlo de esta Jefatura provincial de Sanidad, acompañando una relación de conocimientos de paludismo y cuantos méritos posean, a la vez examinados dichos méritos, designará a los médicos que hayan de asistir al curso mencionado como becarios.

Salamanca, 15 de octubre de 1942.—El jefe provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Francisco García Gómez, Carmen González Díaz, Luis Cabezas Pazos.

Defunciones: José Serrano Martín, de setenta y seis años; Elefosa Alfonso Albrino, de cincuenta y seis años; Marciano Martín Domínguez, de treinta y tres años.

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS. Consultas a las doce. San Justo, 22. Tl. 1303.

Perial de ganados

Ayer se celebró el mercado mensual de ganados, que tuvo gran importancia por la numerosa exposición de ganado vacuno y de cerda, a la cual no correspondieron las operaciones, debido a los elevados precios a que se ofrecían esta clase de ganados, por lo cual las transacciones fueron muy escasas.

El ganado vacuno para las faenas del campo, se pagó de 5.000 a 4.000 pesetas, y el ganado de cerda de tres meses, a 150 y 200 pesetas ejemplar.

VENTAS

SE VENDE "Austin", 7 HP., repuesto, pintado, bien cuidado. Tratar: Rafael Sánchez, en Guájalo, varlo, "Raposo", pintor, Salamanca. 3-3.

FINCA.—Por no poderla atender se vende en Saucedilla (Salamanca), un 30.000 duros una finca, tiene unos 5.000 almócdres, 20.000 cepas, 450 ovinos, manjares y árboles frutales; también se arrienda en 2.000 pesetas hasta 1 de abril de 1943, para 90 ovejas peridas y diez cerdos. Dirigirse a Julián Santos, Delegación Hacienda, Huesca. 3-3.

OFERTAS

ARRIENDO pastos para 1.000 ovejas, hasta 15 abril o 29 junio, y 100 vacas, hasta 15 abril o 29 septiembre. Informar: Benito Martín, La Milanera (Vecinos). 6-2.

HABITACIONES.—Se amueblan dos habitaciones, cuarenta metros Plaza Mayor, a propósito oficinas, consulta médica. Tratar, con G. Escudero, Mercado, 4.

MANDAMAS

SE DESEA para criar en casa de los padres. Dirigirse al doctor Paniagua, Pozo Amalillo, 13. 5-3.

ADMITIRIA hasta tres estables, como en familia, en casa de cohabitación. Informar: don Juan Rodríguez Ramos, San Pablo, número 10. 2-2.

SE VENDE casa superior, con toda clase de dependencias para labrador, buena cisterna fría, con pozos, noria y agua inagotable y poroso, huertas, buena tierra, con arbolado. Tratar: Plácido Guevara, La Moya (próximo pantano Santa Teresa). 3-2.

VENDO yugos, 17 fanegas, Casillas Villaveca, 850 pesetas, una casa céntrica, Salamanca, 7 1/2 % Eibe, Bermejeras, 42. 2-2.

Espectáculos

CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM.—A las 7.30 y a las 10.30, "Sabá" (estreno) reatizada por Alexander Korda.

LICEO.—Único día de actuación de "Fassman", Secciones a las 7.30 y a las 10.30.

MODERNO.—A las 4.15, a las 7.30 y a las 10.30 "La sartén al fuego", por Rosita Moreno y Juan Torera.

BRETON.—A las 7.30 y a las 10.30, "Al son de la marimba".

TARAMONA.—A las 7.30 y a las 10.30, "Entre el amor y la muerte", por Robert Taylor.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de octubre de 1942: Premio de 25 pesetas, el 433. Premiados con 2,50, todos los terminados en 38.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

La Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, ha dictado el 6 de los corrientes, una circular, modificando lo prevenido en la instrucción tercera y concordantes, de la publicada por aquel Centro, en 19 de agosto último, y en consecuencia, lo determinado en el párrafo segundo del epígrafe "Tipos de gravamen y recargos" de la publicada por esta Administración en el "B. O." de la provincia, del día 11 de los corrientes, que se dejan sin efecto, en cuanto se oponga a lo que por la presente se ordena.

En los documentos cobratorios de la Contribución Territorial Rústica y Pecuaria, que han de regir en el próximo ejercicio y que se están formando actualmente por la Administración y las Juntas Periciales, deberá sumarse, consignando su importe en casilla independiente, los que figuren en las correspondientes "Total de la Contribución" y "Recargo transitorio equivalente al 10 por 100 de la riqueza imponible" y con arreglo a la cuantía resultante, se consignará la cantidad a percibir anual, semestral o trimestralmente, según proceda.

Si por hallarse adelantados los trabajos de formación de Padrones y Repartos, se perturbaran aquellos notablemente, a virtud de la modificación que se ordena, podrá sustituirse la consignación individual de la Contribución Total a satisfacer, por una diligencia debidamente autorizada, extendida al pie de los documentos y con el siguiente texto: "En virtud de lo ordenado por la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, en seis de octubre del corriente año, queda incorporado al "Total de la Contribución" el "Recargo transitorio equivalente al 10 por 100 de la riqueza imponible" que se figura en columna separada y, en consecuencia, la cantidad a satisfacer en los distintos trimestres, queda subordinada a la suma de la Contribución y Recargos, incluido el Transitorio.

En las listas cobratorias deberá figurar la suma de todos los conceptos, con que deba tributar en 1943 cada contribuyente, fraccionándose por trimestres el resultado y consiguientemente se procederá a la formación de nuevas listas, si las prevenciones que se dictan no pudieran ser aplicadas por hallarse ya ultimados los documentos, con sujeción a las prescripciones que se derogar.

Salamanca 14 de octubre de 1942.—El administrador, Rafael Hernández Ruiz.

De Béjar

Jornadas de Acción Católica

El domingo y en el salón de actos de los Padres Salesianos, de esta ciudad, tuvo lugar un acto de propaganda de Acción Católica. Lo presidió el consiliario y párroco de San Juan, don Juan Félix García, arcipreste; don Cándido Garnacho, director del Colegio y la Junta directiva de la rama de Hombres. La concurrencia fué muy numerosa.

El consiliario, en un breve discurso, expuso los puntos esenciales de la Acción Católica, la milicia de Dios en la tierra, e hizo la presentación de los oradores don César Grande, ingeniero de Caminos y miembro del Consejo Nacional de Hombres de Acción Católica y el presidente diocesano, don Antonio Jiménez.

Comenzó el señor Grande estableciendo un paralelo entre el pueblo escogido de Dios y el mundo de principios de siglo, ya que ambos coincidían en el olvido de los preceptos divinos y en el predominio de los ídolos de la carne y del dinero, para llegar a la des cristianización de los pueblos.

Se ocupa después de la Acción Católica, que se ha definido como la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia. Establece la diferencia entre colaboración, cooperación y participación para dejar bien sentado que se trata de ésta y jerárquicamente con su subordinación absoluta al Papa, al Obispo y al Párroco. En cuanto a la necesidad de la Acción Católica, la justifica porque hay sitios y actividades, nacidos de la des cristianización, a donde no pueden llegar los ministros del Señor y por la lucha que es preciso sostener contra los enemigos de Dios y de la Iglesia.

Respecto al fin de la Doctrina Cristiana no es otro que el retorno de Cristo en la Sociedad. En este aspecto, dice, se hace mucho en España gracias a los gobernantes que tenemos, pero hay que ir mucho más lejos hasta que podamos devolver España a Dios, si queremos que nuestra Patria sea Imperio, como decía Menéndez Pelayo.

La Acción Católica es una obligación sacramental, puesto que tenemos que defender una fe recibida con el bautismo y actuar como soldados de Cristo, según se nos señaló más tarde por la Confirmación.

Se ocupa después de la actuación de los centros parroquiales, de la santificación de las fiestas como consigna para el presente año y de la aportación económica que es necesaria para llevar a cabo el vasto programa de la organización.

Termina diciendo, que tenemos la gran responsabilidad de acudir a este llamamiento y recordando a San Mateo dice, que Dios nos ha dado luces y no podemos esconderlas sino procurar que brillen a nuestro alrededor.

Por último, el presidente de la Acción Católica diocesana, señor Jiménez, agradeció la asistencia que prestaron a esta jornada, los hombres de Béjar, a los que transmitió el saludo de los placentinos y estimuló a todos a engrosar las filas de Acción Católica, ya que tenemos la grave obligación de participar en sus actividades.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y terminó el acto cantándose el himno de Acción Católica por los jóvenes del Colegio Salesiano.

De Ciudad Rodrigo

El general Latorre, en visita de inspección

El martes pasado estuvo en esta el general de la División, señor Palenzuela, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, con el fin de inspeccionar las fuerzas que guardan esta plaza y que manda el prestigioso jefe del batallón, don Raimundo Alonso Mediero regresando por la tarde a Valladolid.

De Barco de Avila

El pasado domingo, a las diez de la mañana, llegó a nuestra villa una representación de Acción Católica de la capital, con el fin de celebrar un acto que sirviera para levantar espíritus católicos y ponerse más en contacto con los aines todos de la villa.

Constituan dicha representación, don Francisco González Rojas; don Carlos Minguela y don Ildefonso San Román, los cuales fueron recibidos cariñosamente por numerosos miembros de la Rama de hombres católicos de esta villa y sacerdotes de la parroquia.

As las once celebró solemne misa, que estuvo muy concurrida, y a continuación, en el Teatro de la Unión, tuvo lugar un acto exclusivamente para los padres de familia, al que asistieron en proporciones notables.

Comenzó el acto con unas palabras del señor párroco, don Julián Jiménez, subrayando la importancia del acto, realizada con la presencia del público y la sabiduría de los contencionistas, todos identificados con la doctrina de Cristo.

Don Carlos Minguela hizo uso de la palabra, enviando un saludo a los concurrentes y diciendo lo poco que vale, lo que ne entusiasta al servicio de Acción Católica, cosa que nos corresponde a cuantos sentimos los ideales de Cristo, pues como padres de familia tenemos la obligación de colaborar con la Iglesia y suplir al sacerdote allí donde éste no pueda llegar, cumpliendo así un deber que atana a la colectividad cristiana.

Pretende que sus palabras sean un toque de clarín, y que broten semillas que fructifiquen en el trabajo por Cristo; que es la salvación de la vida. No hay mejor ideal que el cultivo de la vida espiritual, que tan maravillosamente encaja en Acción Católica, para lo cual, formula un leal llamamiento a todos los hombres, que deben formar en las filas apretadas de esta Institución.

Sus palabras fervorosas fueron premiadas con nutridísimos aplausos y la satisfacción general.

Seguidamente don Francisco González Rojas se dirige al auditorio con frases de salutación.

Repasa con detenimiento la constitución y proceso de Acción Católica a través de los tiempos, con datos interesantes que provocan interés general, para deducir, al fin, que tanto las hectombes pretéritas como las presentes, no son otra cosa que consecuencias del apartamiento de los nombres de la Iglesia.

Quiere que nos pongamos todos en contacto para los fines propuestos, pues la obra de Acción Católica es obra de civilización y de cultura y espera que Barco de Avila aumente su contingente católico que tanto brillará y secundará la labor cristiana.

Por último, el señor alcalde, don Gonzalo González, promete seguir los consejos de los conferenciarios, y espera coadyuvar con Barco de Avila a tan dignísima obra.

De Salamanca

El lunes pasado, fiesta del Pilar, en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, contrajeron matrimonio la preciosa señorita Pilar Espinosa Gallego, hija de doña Encarnación Gallego, con el joven industrial de ésta, don José Manuel Morales, siendo apadrinados por el agente de Policía don Manuel Morales y su hermana doña Socorro, hermanos del novio. El nuevo matrimonio salió para Madrid.

Notas diversas

Ha sido nombrada para la Administración de Loterías de ésta, la señora doña Carmen Alvarez Gómez, viuda del teniente de Infantería muerto en campaña, señor Pérez Encinas, a la cual se le dió posesión por el Ayuntamiento días pasados.

Encuentrase enfermo de algúncuadrado el beneficiado suchantre de esta Catedral, don Ricardo Sangalo.

Han estado en esta pasando unos días con su familia, los industriales de Salamanca, don Ramón Alvarez y don Bernardo Pérez.

Pasaron unos días en éste con sus padres, los señores de Calabuig, el industrial de Nava del Rey, don Alberto Pérez y señora.

También pasa unos días el industrial de Medina del Campo, don Samuel Hervalejo.

S. VEGAS ARRANZ

De Pelayos

Muertes sentidas

Con el dolor aún impreso en mi ánimo, escribo esta necrología, como homenaje póstumo al amigo entrañable que hasta hace pocos días convivió con nosotros.

Víctima del accidente ocurrido el día 8 en el pantano de Santa Teresa, dejó de existir para siempre cuando se hallaba cumpliendo con su deber, uno de nuestros mejores amigos: Manuel Calle Herráez, joven afable y cariñoso que supo ganarse el aprecio y estimación de todos cuantos le conocíamos; era Manuel modelo de hijos, amante de la familia, y de una bondad sin límites; valiente como el mejor soldado, en nuestra guerra de liberación supo defender, en cuantos frentes se halló, con entusiasmo y amor patrio, el nombre bendito de España, siendo apreciado y felicitado por todos sus jefes por su heroico comportamiento.

De Guijuelo

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de esta villa, se celebró días pasados el enlace matrimonial de la bella señorita María Rosa Torres Gil, con don Felipe Barros Aróstegui.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Manuja Sánchez Cañal y don Francisco Torres Gil, hermano de la novia.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Ramón y don Juan Torres Hernández, padre y tío, respectivamente, y por parte del novio, don Joaquín Muñoz, don José Gil y don Conrado Garabaya.

Bendijo la sagrada unión don Francisco Domínguez, cura párroco de esta localidad. Acto se

De Béjar

Jornadas de Acción Católica

El domingo y en el salón de actos de los Padres Salesianos, de esta ciudad, tuvo lugar un acto de propaganda de Acción Católica. Lo presidió el consiliario y párroco de San Juan, don Juan Félix García, arcipreste; don Cándido Garnacho, director del Colegio y la Junta directiva de la rama de Hombres. La concurrencia fué muy numerosa.

El consiliario, en un breve discurso, expuso los puntos esenciales de la Acción Católica, la milicia de Dios en la tierra, e hizo la presentación de los oradores don César Grande, ingeniero de Caminos y miembro del Consejo Nacional de Hombres de Acción Católica y el presidente diocesano, don Antonio Jiménez.

Comenzó el señor Grande estableciendo un paralelo entre el pueblo escogido de Dios y el mundo de principios de siglo, ya que ambos coincidían en el olvido de los preceptos divinos y en el predominio de los ídolos de la carne y del dinero, para llegar a la des cristianización de los pueblos.

Se ocupa después de la Acción Católica, que se ha definido como la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia. Establece la diferencia entre colaboración, cooperación y participación para dejar bien sentado que se trata de ésta y jerárquicamente con su subordinación absoluta al Papa, al Obispo y al Párroco. En cuanto a la necesidad de la Acción Católica, la justifica porque hay sitios y actividades, nacidos de la des cristianización, a donde no pueden llegar los ministros del Señor y por la lucha que es preciso sostener contra los enemigos de Dios y de la Iglesia.

Respecto al fin de la Doctrina Cristiana no es otro que el retorno de Cristo en la Sociedad. En este aspecto, dice, se hace mucho en España gracias a los gobernantes que tenemos, pero hay que ir mucho más lejos hasta que podamos devolver España a Dios, si queremos que nuestra Patria sea Imperio, como decía Menéndez Pelayo.

La Acción Católica es una obligación sacramental, puesto que tenemos que defender una fe recibida con el bautismo y actuar como soldados de Cristo, según se nos señaló más tarde por la Confirmación.

Se ocupa después de la actuación de los centros parroquiales, de la santificación de las fiestas como consigna para el presente año y de la aportación económica que es necesaria para llevar a cabo el vasto programa de la organización.

Termina diciendo, que tenemos la gran responsabilidad de acudir a este llamamiento y recordando a San Mateo dice, que Dios nos ha dado luces y no podemos esconderlas sino procurar que brillen a nuestro alrededor.

Por último, el presidente de la Acción Católica diocesana, señor Jiménez, agradeció la asistencia que prestaron a esta jornada, los hombres de Béjar, a los que transmitió el saludo de los placentinos y estimuló a todos a engrosar las filas de Acción Católica, ya que tenemos la grave obligación de participar en sus actividades.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y terminó el acto cantándose el himno de Acción Católica por los jóvenes del Colegio Salesiano.

De Ciudad Rodrigo

El general Latorre, en visita de inspección

El martes pasado estuvo en esta el general de la División, señor Palenzuela, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, con el fin de inspeccionar las fuerzas que guardan esta plaza y que manda el prestigioso jefe del batallón, don Raimundo Alonso Mediero regresando por la tarde a Valladolid.

De Barco de Avila

El pasado domingo, a las diez de la mañana, llegó a nuestra villa una representación de Acción Católica de la capital, con el fin de celebrar un acto que sirviera para levantar espíritus católicos y ponerse más en contacto con los aines todos de la villa.

Constituan dicha representación, don Francisco González Rojas; don Carlos Minguela y don Ildefonso San Román, los cuales fueron recibidos cariñosamente por numerosos miembros de la Rama de hombres católicos de esta villa y sacerdotes de la parroquia.

As las once celebró solemne misa, que estuvo muy concurrida, y a continuación, en el Teatro de la Unión, tuvo lugar un acto exclusivamente para los padres de familia, al que asistieron en proporciones notables.

Comenzó el acto con unas palabras del señor párroco, don Julián Jiménez, subrayando la importancia del acto, realizada con la presencia del público y la sabiduría de los contencionistas, todos identificados con la doctrina de Cristo.

Don Carlos Minguela hizo uso de la palabra, enviando un saludo a los concurrentes y diciendo lo poco que vale, lo que ne entusiasta al servicio de Acción Católica, cosa que nos corresponde a cuantos sentimos los ideales de Cristo, pues como padres de familia tenemos la obligación de colaborar con la Iglesia y suplir al sacerdote allí donde éste no pueda llegar, cumpliendo así un deber que atana a la colectividad cristiana.

Pretende que sus palabras sean un toque de clarín, y que broten semillas que fructifiquen en el trabajo por Cristo; que es la salvación de la vida. No hay mejor ideal que el cultivo de la vida espiritual, que tan maravillosamente encaja en Acción Católica, para lo cual, formula un leal llamamiento a todos los hombres, que deben formar en las filas apretadas de esta Institución.

Sus palabras fervorosas fueron premiadas con nutridísimos aplausos y la satisfacción general.

Seguidamente don Francisco González Rojas se dirige al auditorio con frases de salutación.

Repasa con detenimiento la constitución y proceso de Acción Católica a través de los tiempos, con datos interesantes que provocan interés general, para deducir, al fin, que tanto las hectombes pretéritas como las presentes, no son otra cosa que consecuencias del apartamiento de los nombres de la Iglesia.

Quiere que nos pongamos todos en contacto para los fines propuestos, pues la obra de Acción Católica es obra de civilización y de cultura y espera que Barco de Avila aumente su contingente católico que tanto brillará y secundará la labor cristiana.

Por último, el señor alcalde, don Gonzalo González, promete seguir los consejos de los conferenciarios, y espera coadyuvar con Barco de Avila a tan dignísima obra.

De Salamanca

El lunes pasado, fiesta del Pilar, en la iglesia parroquial de San Pedro, de esta ciudad, contrajeron matrimonio la preciosa señorita Pilar Espinosa Gallego, hija de doña Encarnación Gallego, con el joven industrial de ésta, don José Manuel Morales, siendo apadrinados por el agente de Policía don Manuel Morales y su hermana doña Socorro, hermanos del novio. El nuevo matrimonio salió para Madrid.

Notas diversas

Ha sido nombrada para la Administración de Loterías de ésta, la señora doña Carmen Alvarez Gómez, viuda del teniente de Infantería muerto en campaña, señor Pérez Encinas, a la cual se le dió posesión por el Ayuntamiento días pasados.

Encuentrase enfermo de algúncuadrado el beneficiado suchantre de esta Catedral, don Ricardo Sangalo.

Han estado en esta pasando unos días con su familia, los industriales de Salamanca, don Ramón Alvarez y don Bernardo Pérez.

Pasaron unos días en éste con sus padres, los señores de Calabuig, el industrial de Nava del Rey, don Alberto Pérez y señora.

También pasa unos días el industrial de Medina del Campo, don Samuel Hervalejo.

S. VEGAS ARRANZ

De Pelayos

Muertes sentidas

Con el dolor aún impreso en mi ánimo, escribo esta necrología, como homenaje póstumo al amigo entrañable que hasta hace pocos días convivió con nosotros.

Víctima del accidente ocurrido el día 8 en el pantano de Santa Teresa, dejó de existir para siempre cuando se hallaba cumpliendo con su deber, uno de nuestros mejores amigos: Manuel Calle Herráez, joven afable y cariñoso que supo ganarse el aprecio y estimación de todos cuantos le conocíamos; era Manuel modelo de hijos, amante de la familia, y de una bondad sin límites; valiente como el mejor soldado, en nuestra guerra de liberación supo defender, en cuantos frentes se halló, con entusiasmo y amor patrio, el nombre bendito de España, siendo apreciado y felicitado por todos sus jefes por su heroico comportamiento.

De Guijuelo

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, de esta villa, se celebró días pasados el enlace matrimonial de la bella señorita María Rosa Torres Gil, con don Felipe Barros Aróstegui.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Manuja Sánchez Cañal y don Francisco Torres Gil, hermano de la novia.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don Ramón y don Juan Torres Hernández, padre y tío, respectivamente, y por parte del novio, don Joaquín Muñoz, don José Gil y don Conrado Garabaya.

Bendijo la sagrada unión don Francisco Domínguez, cura párroco de esta localidad. Acto se

De Béjar

Jornadas de Acción Católica

El domingo y en el salón de actos de los Padres Salesianos, de esta ciudad, tuvo lugar un acto de propaganda de Acción Católica. Lo presidió el consiliario y párroco de San Juan, don Juan Félix García, arcipreste; don Cándido Garnacho, director del Colegio y la Junta directiva de la rama de Hombres. La concurrencia fué muy numerosa.

El consiliario, en un breve discurso, expuso los puntos esenciales de la Acción Católica, la milicia de Dios en la tierra, e hizo la presentación de los oradores don César Grande, ingeniero de Caminos y miembro del Consejo Nacional de Hombres de Acción Católica y el presidente diocesano, don Antonio Jiménez.

Comenzó el señor Grande estableciendo un paralelo entre el pueblo escogido de Dios y el mundo de principios de siglo, ya que ambos coincidían en el olvido de los preceptos divinos y en el predominio de los ídolos de la carne y del dinero, para llegar a la des cristianización de los pueblos.

Se ocupa después de la Acción Católica, que se ha definido como la participación de los seglares en el apostolado jerárquico de la Iglesia. Establece la diferencia entre colaboración, cooperación y participación para dejar bien sentado que se trata de ésta y jerárquicamente con su subordinación absoluta al Papa, al Obispo y al Párroco. En cuanto a la necesidad de la Acción Católica, la justifica porque hay sitios y actividades, nacidos de la des cristianización, a donde no pueden llegar los ministros del Señor y por la lucha que es preciso sostener contra los enemigos de Dios y de la Iglesia.

Respecto al fin de la Doctrina Cristiana no es otro que el retorno de Cristo en la Sociedad. En este aspecto, dice, se hace mucho en España gracias a los gobernantes que tenemos, pero hay que ir mucho más lejos hasta que podamos devolver España a Dios, si queremos que nuestra Patria sea Imperio, como decía Menéndez Pelayo.

La Acción Católica es una obligación sacramental, puesto que tenemos que defender una fe recibida con el bautismo y actuar como soldados de Cristo, según se nos señaló más tarde por la Confirmación.

Se ocupa después de la actuación de los centros parroquiales, de la santificación de las fiestas como consigna para el presente año y de la aportación económica que es necesaria para llevar a cabo el vasto programa de la organización.

Termina diciendo, que tenemos la gran responsabilidad de acudir a este llamamiento y recordando a San Mateo dice, que Dios nos ha dado luces y no podemos esconderlas sino procurar que brillen a nuestro alrededor.

Por último, el presidente de la Acción Católica diocesana, señor Jiménez, agradeció la asistencia que prestaron a esta jornada, los hombres de Béjar, a los que transmitió el saludo de los placentinos y estimuló a todos a engrosar las filas de Acción Católica, ya que tenemos la grave obligación de participar en sus actividades.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y terminó el acto cantándose el himno de Acción Católica por los jóvenes del Colegio Salesiano.

De Ciudad Rodrigo

El general Latorre, en visita de inspección

El martes pasado estuvo en esta el general de la División, señor Palenzuela, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor, con el fin de inspeccionar las fuerzas que guardan esta plaza y que manda el prestigioso jefe del batallón, don Raimundo Alonso Mediero regresando por la tarde a Valladolid.

De Barco de Avila

El pasado domingo, a las diez de la mañana, llegó a nuestra villa una representación de Acción Católica de la capital, con el fin de celebrar un acto que sirviera para levantar espíritus católicos y ponerse más en contacto con los aines todos de la villa.

Constituan dicha representación, don Francisco González Rojas; don Carlos Minguela y don Ildefonso San Román, los cuales fueron recibidos cariñosamente por numerosos miembros de la Rama de hombres católicos de esta villa y sacerdotes de la parroquia.

As las once celebró solemne misa, que estuvo muy concurrida, y a continuación, en el Teatro de la Unión, tuvo lugar un acto exclusivamente para los padres de familia, al que asistieron en proporciones notables.

Comenzó el acto con unas palabras del señor párroco, don Julián

DEPORTES

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

Ante el encuentro VALLADOLID-SALAMANCA

¿Todo a una carta?

Cuando el domingo salten al nuevo campo del Calvario—pues nuevo parece con la reforma iniciada, que cuando alcance su terminación, lo convertirá en un hermoso campo de fútbol—los equipos del Valladolid y el Salamanca, dará comienzo el partido más apasionante y de mayor emoción que jamás se habrá jugado en los anales deportivos de la ciudad.

Y eso es porque el dramatismo de esta Liga 1942-43, de dos o cuatro como nos queda apodada, ya que el quedar dentro de los dos primeros lugares, que permitan jugar la promoción, es la aspiración máxima, y quedar clasificado dentro de los cuatro primeros que aseguran la permanencia en la Segunda División, es asegurar la vida misma del Club, el dramatismo de esta temporada, digo, se ha apoderado de los cinco elementos que, desde dentro y desde fuera del campo, van a jugarse el partido Salamanca-Valladolid—directivos, patrones de pesca, entrenador, jugadores y público—con el mismo temblor emocional con que en una partida de juego, a la desesperada, se coloca para ganar de una vez o para arrojarse completamente, todo el dinero a una sola carta.

Y es que los dos tropezos de León y Baracaldo, serio aviso de que el camino emprendido era equivocado, ha puesto el ambiente en una total tensión y nerviosidad, que ya hay quien hace depender del partido del domingo todo el porvenir del fútbol local.

Laquea el ánimo de la Directiva, que va a presentar el domingo parte de la realización de su programa, amplio, ambicioso, muy propagado además, que la realidad se va encargando de reducir a sus verdaderos límites.

Temen los patrones de pesca de este año ante la presentación al público de sus adquisiciones y ante la verdadera constatación de valores que harán los entendidos.

Duda el entrenador ante la alineación necesaria en un partido de tanta responsabilidad.

Cohibe y ahoga el ambiente a los jugadores, que ya hoy, viernes, se dan como derrotados. Y el público espera el partido del domingo: unos con ansia, otros con temor, muchos, épor qué negarlo, si es humano?, con fruición y muy pocos con el deseo sencillo de presenciar un buen partido.

Nosotros, completamente al margen de esos cinco elementos cuestionados por el partido Valladolid-Salamanca, intentamos en este artículo, tranquilos y fríos, llevar la calma a todos los factores deportivos y haciéndoles unas sugerencias, rogarles que no estropeen con su exageración, de la jornada del domingo, la belleza y emoción pura de este trascendental encuentro.

Fiense la Directiva de la Unión Deportiva Salamanca, que se hizo un plan y un programa, que hoy no puede llevar a cabo en toda su integridad, que mejor que afrontar el riesgo actual, que si existe, con ánimo vacilante y medroso, es mucho más interesante confesar la verdad con toda claridad, si hay equivocación, aquilatar sus causas y sean éstas cuales fueren o de quienes procedan, comunicárselas a la afición y decirles, sobre todo, si tienen todavía remedio.

Recapitulen los patrones de pesca que todavía no es hora de exigir responsabilidades por adquisiciones faltas de valor, mientras no reciban éstas la repulsa de la afición local que no los ha visto actuar.

Recabe el entrenador la máxima autoridad para formar el equipo, no admita sugerencias sobre táctica, técnica y alineaciones.

Déense cuenta los jugadores de esto: los profesionales, que su contrato y sus obligaciones les imponen el máximo rendimiento y fiense que no podemos entusiasmo, pues no basta en cualquier profesión limitarse a salir del paso.

Hablen con claridad, descártese del equipo por propia voluntad el que no se encuentre en debida forma física o moral. Se debe por las penas deportivas, que los fracasos sufridos por el

equipo de la U. D. Salamanca, se debe a que quiere imponerse a los jugadores una táctica, concretamente, la del pase largo, que va en pugna con las condiciones de casi todos los jugadores. ¿Se ha hecho saber esto de manera oficial a quien puede enmendarlo?

Los jugadores aficionados, si queda alguno, que ponga en esa afición el verdadero punto de apoyo de su labor.

Por último, el público en todas sus fracciones, recapítale de que todavía resulta demasiado pronto para rasgarse las vestiduras. No han comenzado los partidos dentro de casa, donde más valor y más facilidad tiene el hacerse con los puntos de la victoria.

Todos, directivos, patrones, entrenador, jugadores y todos nosotros además, pensemos que el partido del domingo tiene la trascendencia de todo encuentro Valladolid-Salamanca, realizado este año por el misterio de nuestro equipo y por la potencia del Valladolid, pero que es exagerado el hacer depender todo el deporte local del resultado del mismo.

Prepárenlo unos con ánimo sereno y tranquilo, jueguenlo ellos con tesón, con amor propio, presencíenlos los demás con pasión, solamente deportiva, animando al de casa sin dejar de aplaudir al forastero (sean las primeras ovaciones que caldeen el ambiente las que déquemos a Joven, el héroe de León y Baracaldo); pero pensando siempre, cuando caiga la tarde del domingo, si la victoria no nos es propicia: Hicimos todo lo posible por ganar al Valladolid; no pudimos porque resultó mejor que nosotros, pero jamás, jamás, jamás derrotados al campo, sino en él nos vencieron en buena lid.

P. M.

MAS NOTICIAS DE NUESTROS CONTINGENTES

En el Valladolid habrá modificaciones y un coche especial para acompañar al equipo

Copiamos de nuestro colega "Diario Regional":

En el rápido de las 5.25 de la tarde del sábado saldrá el equipo vallisoletano a la capital salmantina. Con él irá un buen número de aficionados, ya que para esta viaje ha sido habilitado un coche de segunda, que irá acoplado al rápido de Santander, y que retornará de Salamanca el domingo, por la noche. Son en total setenta plazas que pueden ser aprovechadas por los aficionados, mediante inscripción en el club, hasta las nueve de la noche de mañana, viernes.

El Valladolid se presentará en el Calvario con algunas modificaciones, y en las que surgirán sorpresas de composición si unas gestiones tienen el resultado definitivo, que según nuestros informes, han debido quedar ultimadas anoche mismo.

Podemos asegurar que en el equipo formará por lo menos un interior izquierdo de nueva adquisición y acaso algún otro elemento. En cambio habrá que lamentar la baja de Talledo y posiblemente otro de los puntales del equipo, ambos por lesiones, si es que éstas no mejoran de aquí al sábado.

Y EN SALAMANCA...

Gran movimiento en el club para la cuestión de localidades para el domingo. Y cavilaciones para formar el equipo, del cual damos hoy un anticipo, sin carácter oficial. Pudiera ser muy bien parecido a éste:

Joven.
Aparicio, Lito
Antoñito, Párraga, X
Manolo, X, Pruden, Muñoz,
Chñtada

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Consulta: 12 a 2 y 6 a 9
Caleros 5, 2.ª. R. E. 1.

Dr. Moraza

CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
Consulta de 1 a 3
Pollo Martín, 9. Al lado del Sanatorio. Población R. E. 1.

litografía artística. "Gráficas Fidalgo" Astorga

Organización modernísima de arte Cromolitográfico. Especialidad en Etiquetería de lujo y corriente. Trabajo comercial y de cromos. Acciones, mapas, diplomas, cheques, carnets, carteles murales, artículos de propaganda, serigrafías en papel seda, envolturas para caramelos, etc., etc. Estampaciones sobre seda y raso. PAPEL MANILA a 34 pesetas la resma de 480 pliegos y rollos de papel de embalaje diversas calidades. Solicite precios y economice dinero. Única casa en las provincias de León, Zamora y Salamanca. Agente de venta para Salamanca y Zamora. ISAIAS HERNÁNDEZ, Varillas, 18, Salamanca.

Publicidad ARENAS

ANTESALA de los ASES

LA DELEGACION COMARCAL PREPARA LAS COMPETICIONES

Ayer, día 15, terminó el reconocimiento médico de todos los jugadores agrupados en la Delegación Comarcal de Fútbol y seguidamente está comenada a preparar sus competiciones. Por ello, los días 16, 17 y 19 no se permitirá la entrada a nadie en el local que ocupa citado organismo sin previa convocatoria.

CONVOCATORIA

Hoy, a las ocho de la noche, se presentarán en la Comarcal siguiente jugadores:

Rosell, Charri, Noell, Paquito, Nicasio, Isayas y Almaraz, del Cívico; Pacheco, Bermejo, Benito, Fuentes, Vula, Braulio, Angel y Vaquero, del Hércules; Fede y Esteban, del Español; Panadero, Julio, Peña y Heredia, del Helánctico.

C. D. NACIONAL, 3; VICTORIA, 0

Se jugó este interesante encuentro en el campo del No-varri, quedando vencedor el Nacional. Marcador Navazo, Chili y Juli, y alinearon: Ricardo; Lorenzo; Barruco; Juli, Enrique, Sierra; Colorado; Montero, Chili, Blanco y Navazo.

El día en la Audiencia

Nuevo abogado

Antes de empezar a celebrarse los juicios orales señalados para el día de ayer, se constituyó el tribunal, con asistencia del señor fiscal, y recibió el juramento prevenida por la Ley al letrado don Leopoldo Martín García.

Concurrirán al acto varios compañeros y amigos, recibiendo de todos cordial felicitación. Nosotros también le damos la enhorabuena al nuevo abogado, deseándole que en el ejercicio de su profesión obtenga muchos y señalados éxitos.

LOS JUICIOS ORALES

Robo de sacos

En fechas no precisadas del mes de agosto de 1941, el procesado, José Rodríguez Salvador, que prestaba servicios como obrero en la casa Mirat, de esta ciudad de Salamanca, entró en el almacén de saquerío por el hueco de una ventana, apoderándose, en diversas veces, de 500 sacos, tasados en 2.500 pesetas, que vendió después a diferentes personas de buena fe, sin que se haya logrado ni su rescate ni su precio.

Acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, a dicho procesado, considerando autor de un delito de robo, y solicitó que se le impusiera la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor, accesorias y costas, debiendo abonar a la casa perjudicada en concepto de indemnización, la suma de 2.500 pesetas.

La defensa sostuvo que el procesado no había realizado los hechos que se le imputaban y pidió su absolución.

Otro delito de robo

El 19 de mayo de 1942, el procesado Manuel López Nieto, violentando el candado de una cuadra, jugar no habitado ni dependiente de él, que el vecino de Gomocello, Juan Curro, tiene en dicho lugar, se apoderó con ánimo de lucro y contra la voluntad de su dueño, de un macho, tasado en 5.000 pesetas, que después se recuperó.

Según el fiscal, señor Sanz Tablares, el procesado, como autor del hecho referido, era responsable de un delito de robo y pidió que se le impusiera la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor, accesorias y costas.

El defensor sostuvo que el procesado no había tenido participación alguna en el hecho de autos y solicitó su absolución.

IGLESIA DE TEJARES

Cofradía de Nuestra Señora de la Salud.—Ejercicio mensual

El sábado próximo, 17 de los corrientes, a las cinco de la tarde, se celebrará en esta iglesia el ejercicio mensual de la cofradía de Nuestra Señora de la Salud. Al día siguiente, a las ocho y media, será la misa de comunión, y a las diez y cuarto, la misa minerva, con sermón y procesión con el Santísimo por el interior del templo.

Antes de la misa solemne se hará la imposición de insignias. Se ruega a todos los cofrades asistir a todos estos actos con el escapulario o insignia propia de su sección.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Consejo, 9, 2.ª. Izquierda. Tel. 1285
Horas de consulta: de ONCE A DOS

D. BORRERO VALLE

OCULISTA
Consultas: de 12 a 2 y de 4 a 6
Pozos, Amarrillo, 2, 1.ª. 1.1895
ARENAS

EL LICDO. SALVADERA

Don Emilio Bellón ha ingresado en la Cartuja de Miraflores

Esra Consiliario nacional de la Juventud de Acción Católica Española

Don Emilio Bellón, consiliario, hasta hace unos días, de la Juventud de Acción Católica Española, acaba de ingresar en la Cartuja de Miraflores. En esta admirable floración de vocaciones cartujanas de los últimos tiempos, don Emilio Bellón, el sacerdote ejemplar, a mable y bueno, lleno de suave gracia andaluz, ocupa su puesto cartujano, desde la pasada semana, junto a otros seis postulantes de todas las tierras de España que han sentido la divina llamada de la Cartuja.

Manuel Vigil, miembro del Consejo Superior de la Juventud, ha trazado unas líneas, llenas de sobria emotividad, en las que se recoge la despedida del mundo del nuevo postulante de la Cartuja de Miraflores. He aquí las cuartillas de Vigil: —¡Hasta el cielo! —¡Hasta el cielo, don Emilio! —Y nos hemos abrazado fuertemente. Yo era el más próximo a él. Después ha seguido abrazando a mis compañeros del Consejo, mientras añadía: —He estado sembrando. Ahora voy a regar.

Don Emilio Bellón ya no es consiliario nacional de los jóvenes de la Acción Católica Española. Don Emilio se ha ocultado silenciosamente en el silencio de la Cartuja. García Pablos nos citó el domingo pasado: —Mañana se despide del Consejo Superior con una misa de comunión, don Emilio; a las ocho y media...

Nada más. Algunos sabíamos hacia tiempo. Pero callábamos como si nada supiéramos. Don Emilio no nos decía nada. Le veíamos como siempre. Alguna vez, sobre todo en los últimos días, cuando le saludábamos y nos preguntaba por nuestras cosas, teníamos que hacer un esfuerzo para no gritarle: —¡Lo sabemos, lo sabemos!

Pero nos sentíamos todos un poco dominados por la Cartuja. Dijo su Misa. Nos dió la Comunión. Terminamos la acción de gracias con un Padrenuestro por las intenciones de don Emilio. Aparentemente todo era como otras misas del Consejo Superior. Luego fuimos pasando a una habitación inmediata. Formamos círculo con don Emilio. Todos de pie. Quisieramos decir muchas cosas, pero estamos sobrecogidos. Sabemos perfectamente lo que pasa, aunque no seremos capaces de explicarlo. Y ahora don Emilio nos abraza: —¡Hasta el cielo! —¡Hasta el cielo!

VIDA RELIGIOSA

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

Se acerca el Día Universal de Misiones y la Congregación se prepara a celebrarlo con la solemnidad que le es tradicional. Numerosos juegos amenizarán la mañana y la tarde. A última hora tendremos unos momentos misionales que nos pondrán en contacto con los postrados niños infieles.

Para prepararnos a esta fecha celebraremos el sábado, día 17, el acto de consagración, dado por el P. Villaverde, que, después de un curso, vuelve a tomar la dirección de la Congregación.

Congregante, no faltes; la Santísima Virgen te espera para darte la bendición en el nuevo curso.

Nota.—Quedan invitados a estas fiestas todos los jóvenes que deseen conocer nuestra Congregación.

CONGREGACION DE LUISAS

Estando ya próximo el día en que nuestra Congregación reanuda sus actividades se ruega a todos los congregantes asistir a la reunión que se celebrará en nuestros salones hoy, viernes, a las ocho de la tarde.

IGLESIA DE TEJARES

Cofradía de Nuestra Señora de la Salud.—Ejercicio mensual

El sábado próximo, 17 de los corrientes, a las cinco de la tarde, se celebrará en esta iglesia el ejercicio mensual de la cofradía de Nuestra Señora de la Salud. Al día siguiente, a las ocho y media, será la misa de comunión, y a las diez y cuarto, la misa minerva, con sermón y procesión con el Santísimo por el interior del templo.

Antes de la misa solemne se hará la imposición de insignias. Se ruega a todos los cofrades asistir a todos estos actos con el escapulario o insignia propia de su sección.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Consejo, 9, 2.ª. Izquierda. Tel. 1285
Horas de consulta: de ONCE A DOS

D. BORRERO VALLE

OCULISTA
Consultas: de 12 a 2 y de 4 a 6
Pozos, Amarrillo, 2, 1.ª. 1.1895
ARENAS

EL LICDO. SALVADERA

Pasatiempos

Problema número 57

DD... e a 50

100 VAVNED

¿Cómo se rompió el lápiz?

Problema número 58

Horizontales

- 1: Honrado y digno.—
- 2: Vida aventurera.—
- 3: Arroja. Intersección modesta.—
- 4: Renta anual de un empleo. Adverbio.—
- 5: Aislamientos voluntarios.—
- 6: Reptil, anfibio sauro.—
- 7: Grupo de las arañas.—
- 8: Persona que muete.

Verticales

- 1: Leguminosas de fruto en vaina. Hijo de Noé.—
- 2: Estado atóxico del oxígeno. Metal.—
- 3: Provincia de la Unión Sur-africana. Óxido de calcio.—
- 4: Majareta perdida. (Al revés).—
- 5: Repetición de un sonido.—
- 6: No lo hagáis nunca. Letras de "denominar".—
- 7: Imperativo de un verbo.—
- 8: Símbolo del Bario en química. Proposición inseparable. Letras de Denia.—
- 9: Consonante. Demostrativo. (Al revés). Lista o catálogo.—
- 10: Tiempo de verbo. Animal.

SOLUCION AL PROBLEMA NUMERO 56:

- ##### Horizontales
- I: Cristina.—II: Aéreo. Ov.—
 - III: Mi. Ipres.—IV: Eraso. I.—
 - V: La. Alala.—VI: A. Avisad.—
 - VII: Buhonero.—VIII: Apisona.

Verticales

- 1: Camelaba.—2: Reira. Up.—
- 3: Ir. A. Ahi.—4: Seisavos.—5: Topolino.—6: I. R. Asen.—7: Noé. Lara.—8: Ansiado.

SOLUCION AL PROBLEMA NUMERO 55: LA COMPRA DE OCASION.

NEUMATICOS - El Garage Nuño

está entregando ya los neumáticos solicitados. Haga sus pedidos por nuestra mediación R. E. 1.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Enrique Esperabé de Artega y familia. —Para Alicante, don Manuel Coca García y familia. —Para Valencia, don Honorio Gómez Puebla. —Para Zaragoza, el interventor del Instituto Nacional de Previsión en dicha plaza, don Millán Monillo Hernández y su esposa, doña Araceli Cruz Martín.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, tercero de sus hijos, doña Emilliana Gómez, esposa de nuestro buen amigo el conocido industrial de esta plaza, don Juan García.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. A los padres y demás familia, nuestra enhorabuena.

BODAS

Jemmy García de Castro y García-José Carrillo y Bravo-Ferrer.—El pasado día 12, se ha celebrado en Fuentes de Béjar, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Jemmy García

ANIVERSARIO

Mañana, día 17, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Casilda Gudino Diego, cuyo recuerdo vive latente en la memoria de cuantos se honraron con su trato afable y carinoso y supieron apreciar las exquisitas cualidades de la finada.

En tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestra condolencia a su desconsolado esposo, don Francisco Hernández García (industrial de esta plaza); hijos: doña Elvira, don Angel y don Carlos; madre, doña Benigna; hermanos: don Joaquín, doña Francisca y don Dimas; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás estimada familia.

PARA ELAS

Consejos útiles

Las quemaduras leves se curan perfectamente con aplicaciones de limonero de aceite de calceolero. Las de segundo grado, o sea las que han formado ampollas o llagas requieren compresas de ácido píclico, que proporcionan en breve tiempo considerable alivio y favorecen la cicatrización.

El corcho se corta muy bien humedecéndolo previamente y haciendo otro tanto con la hoja cortante.

Al cocer pescado debe echarse un chorrito de leche en el agua. De este modo queda su carne más blanca.

Las prendas de lana no encogen al lavarlas dejándolas unas horas en agua fría y lavándolas a continuación en agua caliente.

Para que se conserve mejor la miel debe guardarse en un sitio oscuro.

La mejor forma de sacar las pequeñas manchas que dejan las moscas, es pasando un trapo empapado en vinagre. Si tiene usted en su casa marcos dorados y desea evitar que las moscas los manchen, haga hervir en un litro de agua tres o cuatro cebollas cortadas en pedacitos. Cuando esta cocción esté reducida a la mitad, se pasa por los marcos con un pincel fino. Esta solución no altera el barniz y protege perfectamente.

TERESA MARTÍN VAL - FRANCISCO SÁNCHEZ RODRÍGUEZ

Ayer, jueves, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, santificaron sus amores con el Sacramento del matrimonio, la bella y gentil señorita Teresa Martín Val y el joven abogado y funcionario del Estado don Francisco Sánchez Rodríguez, pertenecientes ambos a estimadísimas familias salmantinas.

Bendijo la sagrada unión, el párroco de los Pizarrales, don Jesús Pérez de Dios, actuando de padrinos don Clemente Tomás García, jefe de Negociado de la excelentísima Diputación provincial, padre político de la desposada, y doña Eudisia Sánchez Lucas, tía del novio.

Firmaron el acto matrimonial, como testigos, el industrial don Angel Nuño, el secretario del excelentísimo Ayuntamiento, don Emigdio de la Riva; don Aureliano Cea y don Manuel García. La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salió por la tarde para Madrid y otras capitales españolas, fijando su residencia en Oviedo.

Mañana, día 17, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Casilda Gudino Diego, cuyo recuerdo vive latente en la memoria de cuantos se honraron con su trato afable y carinoso y supieron apreciar las exquisitas cualidades de la finada.

LA TERCERA DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Con un lleno imponente, se celebra la tercera feria. Seis toros de Concha y Sierra, para Vallalta, Domingo Ortega y Pepe Luis Vázquez.

Primero.—Grande y gordo. Vallalta lancea despegado. Faena de alifio, para un pinchazo, media estocada y descabello. (Pitros).

Segundo.—De hermosa lámina y muy grande. Domingo Ortega da unas verónicas con gran temple y quietud. Vuelve a ser ovacionado en un quite, así como Pepe Luis Vázquez. Comienza Ortega la faena con un pase por alto, seguido de varios naturales, ligados con el de pecho. (Ovación y música). Sigue con más pases de pecho, por alto y molinetes, que el público aplaude. Mata de una superior. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Tercero.—También muy grande. Pepe Luis da cinco lances maravillosos. (Ovación grande). Vuelve a ser aplaudido en quites. Cita con la muleta plegada y da cinco naturales que liga con el de pecho. (Gran ovación). Sigue con pases por alto, en redondo, el de la firma, etc., que el público aplaude. Mata de un pinchazo, media y descabello. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Vallalta da unas verónicas despegadas. Faena de alifio para un pinchazo, una estocada y descabello. (Pitros).

Quinto.—Ortega lancea valiente. Pepe Luis es ovacionado en un quite por chucuelinas. Ortega hace una faena valiente y domadora, para dos pinchazos y una estocada. (Palmas).

Sexto.—Grande y gordo, como los anteriores. Pepe Luis da unas verónicas ceñidísimas, que se ovacionan. Vuelve a ser aplaudido en un quite, que termina con media verónica inverosímilmente ceñida. Ortega y Vallalta son también aplaudidos en quites. Pepe Luis comienza la faena con un pase por alto, sigue con otro de pecho, tres naturales, otro de pecho. (Ovación y música). Continúa por molinetes, de la firma y otros adornos. Mata de un pinchazo y media. (Ovación y petición de oreja). (Logos).

NOVILLADA EXTRA-ORDINARIA EN MADRID

Madrid.—Se celebró ayer, jueves, una novillada extraordinaria, con reses de García Boyero. El novillo lidiado en tercer lugar fue bueno; el que abrió plaza, sin nada sobresaliente, se dejó torrear, y los lidiados en ségundo, quinto y sexto lugar, de feo estilo y mansurrones. El cuarto fue foguero.

Miguel del Pino toreó con el capote bien al primero e hizo un quite por chucuelinas, bueno. También Angelete se hizo aplaudir en este tercio de quites. La faena de Del Pino fue muy valiente. De ella destacaron cinco naturales, un aforolado y uno en redondo y otro de pecho. Mediada la faena, el diestro fue cogido aparatosamente, y aunque quedó en condiciones de inferioridad física, siguió muleteando muy valiente. Entró a matar y colgó medio estoque en todo lo alto. Antes de que cayera el novillo, Del Pino fue trasladado a la enfermería, en la que fue asistido de lesiones no graves, pero que le impidieron continuar la lidia. Al caer el novillo se ovacionó al valiente y pundonoroso torero andaluz.

Rosalito mató tres novillos por el perance de su compañero Del Pino. Al segundo le hizo una faena a base de muletazos en redondo, molinetes, de costadillo y por alto, muy buena y muy valiente. Mató de un estocazo magnífico y fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

En el tercer novillo se hizo aplaudir en un quite. La faena al cuarto—el manso foguero—fue de circunstancias. En el quinto toreó bien de capa y la faena tuvo un sello de gran artista. Mató de un pinchazo hondo y descabello al tercer intento.

Angelete hizo al tercero una faena plena de gallardía. Hubo muletazos de pecho; ayudados, naturales. Tan cerca toreó Angelete, que toda la tafilella y parte del chaleco quedaron impregnados de la sangre del toro. Mató de un pinchazo bajo y fue ovacionado, obligándose a saludar desde el tercio. En el sexto hizo una faena inteligente, por bajo, en la que intercaló algunos pases de adorno. Mató de una estocada y un descabello al segundo intento. (Logos).

Por el jefe del departamento de P. P. y P. del Distrito ha sido nombrado jefe de la sección del T. E. U. del mismo el camarada Mario Navarro Bilbao.

Han comenzado los ensayos de la obra de Calderón de la Barca, "Mañanas de abril y mayo", cuya representación tendrá lugar en uno de los teatros de esta localidad, con lujoso montaje, durante el próximo mes de noviembre.

SANIDAD

Camarada universitario: No olvides que el departamento de Sanidad del Distrito tiene a tu disposición la Clínica Universitaria instalada en la calle Caleros, número 3, a la cual puedes acudir en consulta médica todos los días laborables, de once a doce y de cuatro y media a seis y media.

El departamento de Sanidad se propone, durante el presente curso, acometer con energía la lucha antivénera y la lucha anti-tuberculosa, para lo cual no escatimará recursos y dispone de todos los medios necesarios.

BOLSA DE LIBRO

Camarada estudiante: Próximamente se dará a la publicidad la campaña que para ayuda al estudiante necesitado realizará este Sindicato.

Paso de las Flechas Azules a la Sección Femenina

Misa en Santo Domingo y acto simbólico del cambio de banderines

En el día de ayer, festividad de Santa Teresa, patrona de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró con toda solemnidad el paso de las Flechas Azules del Frente de Juventudes a dicha Sección Femenina. Los actos se celebraron en la iglesia de Santo Domingo (Padres Dominicos), con asistencia de jerarquías y mandos del Partido y del Frente de Juventudes.

A las diez de la mañana se celebró una misa en el altar mayor, en la que interpretaron escogidos motetes las Flechas Azules y afiliadas a la Sección Femenina. Acompañaba al arcañón el camarada Bernat, asesor de Música.

Asistieron los camaradas Federico Maldonado, delegado provincial de Auxilio Social, que ostentaba la representación del jefe provincial del Movimiento; el secretario provincial del Frente de Juventudes, en ausencia del delegado provincial; el delegado provincial de Plástica, camarada Pérez Martín; la delegada y secretaria provincial de la Sección Femenina del Partido; los jefes de las Secciones de Enseñanza y Aprendizaje del Frente de Juventudes y los camaradas administrador y asesor de Cultura y Formación de dicha organización. Asistieron también numerosas afiliadas a la Sección Femenina y Flechas Azules.

Terminada la ceremonia religiosa, todos los concurrentes se trasladaron a los claustros del convento, donde se verificó el acto simbólico del cambio de banderines y el paso de las Flechas Azules al Partido.

El camarada Carlos Argüello, secretario del Frente de Juventudes, pronunció una conferencia de despedida, en la que expuso el trascendental acto que realizaban en un lugar plebiscario de gloria y de historia imperial, después de haber recibido la formación propia del Frente de Juventudes. Habló, asimismo, de la misión que tuvo la juventud en los primeros días de la Cruzada y de la que tiene ahora cuando la Patria ha sido recuperada.

"Ahora se os ha llamado—dijo—para que atendáis a vuestra formación, porque de vuestros depende el mañana venturoso de España, ya que sois flores alegres de la potencia de la Patria. Las dificultades del encuadramiento en los primeros días de la guerra se han superado, pero no estamos satisfechos de nosotros mismos si no logramos la perfecta formación de todos los que militan en el Frente de Juventudes, donde se funda la segura esperanza del resurgir nacional."

Hizo alusión al sacrificio heroico de los camaradas que cayeron en días difíciles, y propuso como ejemplo a imitar. Se refirió a la labor formativa de los campamentos, a la alegría y camaradería que allí reina y a la mutua unión con que se desarrollan todas las tareas.

Esta, en el Frente de Juventudes. Ahora, en la Sección Femenina, dijo, "completaréis la formación que habéis recibido con las enseñanzas propias del hogar, con la orientación profesional y los estudios de la mujer, que ha de tener su modelo en Isabel de España y Teresa de Jesús, la Santa Andaluza que no supo de cansancio cuando se dio a las empresas de Dios y de la Patria."

Se refirió después a los quehaceres propios de la mujer española en la época actual, que ha de procurar atender con preferencia a la regeneración de las costumbres, hasta lograr el saneamiento de la Patria. Inmensurable campo de actuación donde el sacrificio ha de ser lema constante de nuestros trabajos.

"Si alguna—dijo—no ingresara en esta Sección Femenina con este espíritu, es mejor que quede fuera, pues su mal ejemplo serviría para escarnio de una Obra totalmente consagrada al engrandecimiento nacional."

El camarada Argüello terminó su brillante conferencia con una evocación al Imperio que todos soñamos, después de lograr la España Una, Grande y Libre.

A continuación, la delegada de la Sección Femenina tomó juramento a las camaradas, dándoles después el abrazo simbólico al verificarse el cambio de banderines.

El camarada Maldonado pronunció unas palabras de saludo y parabenó a las jóvenes que acaban de pasar al Partido, poniendo como modelo de su vida y actuación futura a Santa Teresa de Jesús, su patrona.

"Muchas son—dijo—las virtudes de que dió ejemplo nuestra santa castellana, pero entre todas destacan el constante ideal de santidad, su inquebrantable voluntad de llevar a cabo la obra de reforma que se había propuesto y la alegría con que aceptaba todos los sufrimientos y contrariedades que le asaltaban en el camino.

También vosotras—dijo—necesitáis una firme decisión en el camino de la santidad y de realizar la tarea que la mujer española tiene encomendada en la reconstrucción nacional con voluntad férrea, sin dar oídos a voces falaces y maliciosas que quieren impedir vuestra empresa; la alegría debe informar todos los actos de quien se siente cumplidora del deber y responsable de una gran misión que realizar y realiza."

Finalizado el acto, se cantó el "Cara al Sol" por todos los asistentes.

INTENSOS ATAQUES de la aviación del Eje sobre Malta

Inglaterra pierde en estos combates aéreos VEINTICINCO aparatos

UN GENERAL ITALIANO MUERTO EN EL FRENTE EGIPCIO

Comunicado italiano. Roma.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Actividad artillera y de patrullas en el frente de Egipto. Un avión británico fué destruido por las baterías antiaéreas de una de nuestras divisiones."

En las inmediaciones de Sidi-El-Barrani, ha sido hecha prisionera la tripulación de un avión enemigo derribado el 8 del corriente por la DCA de Tobruk, compuesta de dos oficiales y dos suboficiales.

La aviación ha proseguido las operaciones contra la isla de Malta. En los intentos para rechazar los decididos ataques de los bombarderos del Eje, la aviación enemiga ha perdido, en encamizados combates aéreos, 25 aparatos. Dieciocho de los aviones fueron derribados por los pilotos alemanes y siete por los italianos.

Una operación de tres aviones enemigos contra un convoy que navegaba por el Mediterráneo, ha fracasado.

Dos de los trimotores asaltados fueron derribados por el fuego de los torpederos de escolta y el tercero por los aparatos de protección aérea." (Efe.)

Roma.—Suplemento del comunicado italiano de guerra correspondiente al día de hoy:

"El 13 de octubre, el general Alessandro Prodi, comandante de la división "Brescia", ha muerto en el frente egipcio en el cumplimiento de su deber."

La división "Brescia" ha sido citada en la orden del día por su bravura. El general italiano se une al de tantos de nuestros comandantes de grandes unidades que en primera línea, cerca de sus soldados, hicieron frente a todos los riesgos de una lucha áspera y dieron su vida por la victoria de nuestras armas." (Efe.)

Comunicado británico. El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"Actividad de nuestras patrullas durante la noche del 13 al 14 de octubre. Ayer, nada que señalar en lo que concierne a nuestras fuerzas terrestres, y la actividad aérea sobre la zona de

Los objetivos del viaje de WENDELL WILKIE

Insiste en que el SEGUNDO FRENTE debe abrirse tan pronto como sea prácticamente posible



Washington.—A su regreso a esta capital, Wendell Wilkie ha manifestado a la Prensa que reiteraba su declaración hecha en Moscú de que el segundo frente debe ser establecido tan pronto como sea prácticamente posible.

Se negó Wilkie a decir si Stalin se conformaría con que el segundo frente se abriese en la próxima primavera.

Añadió que su declaración sobre el segundo frente se basó en las opiniones de los técnicos militares de todos los países por los cuales ha pasado en el curso de su viaje.

Aseguró que las naciones unidas ganarán la guerra; pero se trata de saber—dijo Wilkie—qué precio en vidas humanas y valores humanos.

Preguntado sobre el principal objeto de su reciente viaje, contestó que era el de demostrar a los países aliados y a muchos de los neutrales la unidad existente ya en los Estados Unidos con el fin de ganar la guerra; en segundo término el cumplimiento de determinados asuntos, que interesaba Roosevelt, asuntos naturalmente de naturaleza confidencial, y en tercer lugar, en constatar la manera de poder ganar la guerra rápidamente, de tal suerte que se puedan reanudar en seguida las operaciones habituales y de que la paz que se consiga sea duradera. "Yo he descubierto muchas de estas cosas—en El Cairo y en Chungking."

Dejó entrever Wilkie que después de un breve descanso dará al pueblo norteamericano cuenta amplia y perfectamente clara de su viaje. (Efe.)

El gran problema del mar

De todas las gentes de España las que más sufrieron por la decadencia, con el eclipse del Imperio, han sido las gentes de mar. Las generaciones de tierra adentro se han replegado a posiciones más o menos cómodas, según su asiento político o económico; la vida del interior apenas supo de los sinsabores que el declive de nuestro poder marítimo sufrió con todas las pérdidas nacionales; pero las gentes marineras han sentido todo el peso de la catástrofe que políticas inhábiles no supieron prevenir ni remediar. Y estas gentes del litoral han tenido que afrontar el drama de España en la parte más dura y cruel. Basándose en esta penuria, en los múltiples sufrimientos de la gente de mar, fueron tomadas también como campo de ensayo de ideas disolventes y arrebata-das a la unidad de la Patria por nuestros enemigos. Y no le fueron por completo porque en nuestras gentes marineras, como en las campesinas, existe un gran acopio de fe inagotable, heredada de nuestro pasado, y ella obró a su tiempo el milagro de incorporar al esfuerzo común y salvador que realizó nuestro Movimiento, no obstante la parte importantísima que se marchó con el enemigo. Recordérase la división de nuestros hombres de mar en los primeros tiempos de la Cruzada.

Hoy, como decimos antes, el gran problema del mar es afrontado con la decisión conveniente, y nuestro glorioso Caudillo y su Falange, poniendo en práctica el enunciado punto V, comienzan por incorporar a la tarea urgente de la empresa nacional a las gentes de mar, haciendo llegar a ellas el amor y la justicia de que tanto tiempo estuvieron ausentes. Una vez encuadrada esta poderosa fuerza de los litorales españoles en el ideal y doctrina de la Falange, conducida por el forjador de la Victoria, vendrá también sobre el mar la primavera que el himno sagrado de la juventud profetizó para el glorioso amanecer de la Patria.

La primera etapa de esta decisiva jornada se ha cumplido con el acercamiento del Caudillo y el Estado nacional-sindicalista a las gentes del mar, para llevarles amor y justicia y anunciarles nuevos rumbos que han de traducirse muy pronto en limpios horizontes y amplios derroteros. El Consejo General del Instituto Social de la Marina es el puerto de partida de esta patriótica singladura, que debemos salvar con la vieja y eterna frase de nuestros héroicos navegantes de ayer: "En nombre de Dios y de España, ¡avante!"

DIVISION AZUL



Mensajes para SALAMANCA

Se encuentran, perfectamente y envían saludos a sus familiares, los siguientes camaradas:

- ELOY INFANTE.
- CESAR C. MEDINA.
- CESAR CASADO.
- FRANCISCO RODRIGUEZ.
- JESUS PERIANEZ.

Las reuniones del grupo "Agrios" del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas

Bajo la presidencia del jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, se reunió recientemente la Junta Sindical Nacional de grupo "Agrios" con asistencia de los Delegados de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, los representantes de los agricultores y exportadores de las provincias afectadas al ciclo económico de "Agrios" y los jefes y jerarquías correspondientes a dicha Junta Sindical.

Nota característica de dicha Junta Sindical ha sido la minuciosa labor preparatoria que precedió a su constitución por ser consigna de la Jefatura que todas las jerarquías, elementos de zona, provincias y comarcas ligadas al grupo de "Agrios" llamadas a concurrir, pudiesen concertarse y estudiar ampliamente los puntos y temas de la orden del día que había de encuadrar los debates de la asamblea. En todos los pueblos de Levante, Murcia y Andalucía interterados en la producción y comercio de la naranja, se dio amplia publicidad por la prensa y por la radio, a los problemas y objetivos que habían de ser examinados.

Tuvo la reunión la más alta y trascendental importancia para la economía nacional, pues en ella se examinó y estudió, todo cuanto concierne al grupo de "Agrios" en su triple aspecto económico, social y asistencial que implica tocar el capítulo de mayor envergadura del comercio exterior de España.

Después de estudiar los asuntos de orden internacional que figuran en la orden del día, se entró de lleno en el estudio social, examinando la cuestión de salarios y las condiciones de vida de los productores del campo y de los almacenes. Esta cuestión está hoy íntimamente ligada a las circunstancias difíciles de abastecimiento y por ello la asamblea que se manifestó en la asamblea aconsejó la intensificación de economatos y centros de contratación agrícola, similares o

parecidos al que funciona con pleno éxito en la provincia de Castellón.

El jefe de la sección asistencial expuso se han creado en favor de los productores dos grupos de viviendas protegidas en Castellón y Burriana y se activan otros proyectos que en plazo breve serán grata realidad. Los Hogares Descanso instalados en Benicassim y Altea han albergado, por turnos de quince días, un gran número de obreros de las provincias de Levante y Murcia, que han encontrado en ellos, gratuitamente, no solo el reposo y el mejoramiento de salud, sino las atenciones a su educación moral y política dentro de las normas y disciplinas del Partido.

Ha sido muy intensa la labor efectuada en Levante, Murcia y Andalucía, en el orden cooperativo y se acuerda encuadrar y fomentar esta importante acción, fomentándola presente cuando se establezcan convenios comerciales con el extranjero. Las secciones social y asistencial quedan encargadas de elaborar una fórmula práctica de retiro agrícola obligatoria para elevarla en su día al Instituto Nacional de Previsión.

Terminada esta tarea, la reunión abordó la parte de la orden del día consagrada a la sección comercial, tratando, en primer lugar, de la obtención, transporte y distribución de abonos químicos. El tema es de tal importancia para los agricultores que la Asamblea examinó detenidamente y tomó los acuerdos pertinentes. Igualmente se acordó dedicar el mayor esfuerzo a la obtención de materias primas para la fabricación de insecticidas y a la distribución de carburantes, antracita y fluido eléctrico con destino a los motores de riego, entendiéndose en la cuestión de suministro para el empaquetado de frutos, con el fin de que se intensifiquen las gestiones del Sindicato para proveer

a los exportadores de madera, papel, clavos, trencilla, alambre, etcétera.

Del mismo modo nos concretaremos al transporte por ferrocarril se abogó por conseguir las mismas directrices que rigieron en la campaña pasada, velando por la paridad en todas las zonas productoras y por la equitativa utilización de vagones y medios de transporte. Se pasó luego al examen de las facultades de los delegados del Sindicato en el extranjero, acordándose que las relaciones de éstos con los exportadores se hagan a través del Sindicato o al mismo tiempo que con éste, para mayor rapidez y eficiencia de la misión que ostenta. Como es lógico, se entró el Sindicato Nacional quien contratase y firme una póliza general de seguro sobre los frutos exportados, a fin de que los beneficios reviertan sobre los exportadores y que la operación bonifique a la economía española.

Se acordó la gestión cerca del Instituto Nacional de la Moneda sobre diversos objetivos y solicitar de la Delegación Nacional de Sindicatos la autorización para constituir una caja de compensación de fletes, con el fin de facilitar la exportación y que el embarque de la naranja ofrezca las mayores garantías de seguridad, rapidez y economía. Para las negociaciones con el extranjero al objeto de concertar convenios o tratados de comercio se acordó que el jefe nacional designe uno o más exportadores, con carácter de asesores de las jerarquías que asistan.

La exportación de limones motivó un cambio de impresiones sobre la necesidad fundamental de asegurar, ante todo, del modo más amplio, el transporte y abastecimiento del mercado nacional. Por consiguiente, los permisos de exportación al extranjero sólo se concederán para los excedentes de la cosecha que queden disponibles.

Después de tratar otros asuntos, y previas palabras del jefe nacional del Sindicato, terminaron las reuniones de la junta del grupo "Agrios", cuyos efectos y mejoras establecidas se notarán eficazmente durante el curso de la próxima campaña.

Lea usted EL ADELANTO

El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 16 de Octubre de 1942

Suscripción: 15 ptas. trimestre

Obras y servicios de la Falange en Alba de Tormes

LABOR SINDICAL

Las Hermandades Sindicales y la Obra Sindical del Hogar, aspiración primordial de la Delegación Comarcal

La obra sindical en Alba de Tormes, aparte de la normalidad de funcionamiento de toda la rama de los Sindicatos, presenta una expansión extraordinaria y los proyectos se encuentran en vías de realización.

En primer término, el delegado sindical dedica principal atención en estos momentos a la constitución de las Hermandades Sindicales, que, debido al numeroso grupo de pueblos que integran la Comarcal, ha de encontrar una vida propia, altamente beneficiosa para todos. En este aspecto, el camarada delegado sindical, por la relación que tiene también con su cargo de agente del Instituto Nacional de Previsión Social, pone un celo extraordinario, esperando un resultado excelente para sus trabajos de organización.

También comienza a ponerse en ejecución la gran Obra Sindical del Hogar, ya que el problema de la vivienda se hace sentir considerablemente en la villa, y este sería el medio más eficaz de resolverlo. Con la construcción de un grupo de viviendas protegidas, se verían satisfechas las aspiraciones de los productores y la población ganaría bastante en cuanto a urbanización.

La Delegación Sindical de Alba de Tormes tiene completos todos los Sindicatos y cuenta solamente en la villa con unos trescientos afiliados, número considerable si se tienen en cuenta las características de la población.

EL TRATO A LOS PRISIONEROS

Suiza entrega una protesta ignia en Berlín

Berlin.—Como potencia protectora de los intereses de la Gran Bretaña, Suiza ha hecho entrega en Berlín, según se anuncia en los medios bien informados, de una nota inglesa concerniente a las ligaduras puestas a los prisioneros de guerra. Parece que se trata de la nota de protesta anunciada por Churchill en los Comunes y acerca de la cual ya fijaron su posición los medios políticos berlineses, declarando que no corresponde a Inglaterra, sino a Alemania, el derecho de formular una protesta de tal naturaleza. Hasta el momento se ignora las repercusiones que podrá originar la nota británica. (Efe.)

Con tres pesetas apenas puedes sentarte hoy día a la mesa de un café. Pero con menos de esa cantidad, hoy como ayer, puedes ayudar eficazmente a salvar millones de almas para Cristo. El día 18 acude con tu generosidad al gran día de la catolicidad.

La resistencia francesa en Madagascar

Vichy.—Según las últimas informaciones recibidas por el secretario de Estado para las colonias, las tropas británicas han sido rechazadas en Madagascar, cerca de Ambositra, después de violentos combates. Los ingleses bombardearon localidades indefensas y poco importantes. El mariscal Petain, que como ya se ha anunciado, ha nombrado al gobernador Annet comandante de la Legión de Honor, ha concedido al general Guillemin, comandante en jefe de las tropas francesas en la isla de Madagascar, la insignia de la Revolución Nacional. (Efe.)

Dificultades de confección de última hora, nos obligaron ayer a aplazar la publicación de algunos reportajes relacionados con varios aspectos de la obra desarrollada por la Falange de Alba de Tormes. Complacidos hoy, con esos trabajos, las planas que ayer dedicábamos a la villa ducal con ocasión de sus fiestas tridentinas.

Al habla con el Jefe local de la Falange

LA SECCION FEMENINA, SANTA TERESA Y LA BASILICA



Tiene la Falange en Alba de Tormes, al igual que en toda España, una misión bien definida que encuentra en la villa ducal el desarrollo amplio que un espíritu joven, como el de su jefe local, sabe impulsar con su actuación.

Peró dentro de estas normas generales, cada población adquiere fisonomía propia y a ellas dedica también la Falange el mayor interés. Así, en esta breve charla con el camarada jefe local, en el domicilio de la Jefatura, hemos podido seguir las actividades falangistas. Las organizaciones de la Sección Femenina y Frente de Juventudes, encuentran igualmente una gran actividad.

Indudablemente la repoblación forestal ofrece en Alba de Tormes un interés extraordinario, que puede repercutir de manera magnífica en la propia economía del Ayuntamiento. Por lo tanto, con gran acierto, se ha llevado a cabo la repoblación de la dehesa boyal y es de esperar resultados admirables de esta labor realizada con el mayor entusiasmo.

Peró, naturalmente, la Falange y muy especialmente la Sección Femenina, tiene una aspiración íntimamente ligada a la vida local: Santa Teresa de Jesús y su

basilica. La Jefatura de Alba, de acuerdo con dicha Sección, y con la colaboración de la jefe provincial, proyectan intentar un nuevo impulso a las obras del templo. Para ello pretenden que esta idea la haga suya la Jefatura Nacional de la Sección Femenina, ya que la excelsa Doctora castellana es Patrona de la Organización, a fin de que pueda incrementarse la suscripción pro basilica de una manera constante para la construcción del templo teresiano.

Y ya dentro de las consignas de la Falange, el camarada jefe local ha fijado como misión principalísima la formación de la juventud, habiendo participado en los campamentos nacionales y en la Escuela de Mandos buen número de flechas.

El Frente de Juventudes de Alba cuenta con una casa, situada en las antiguas escuelas, donde diariamente se reúnen y participan de los campos de instrucción, salones de recreo y de cultura, etc., además de haber organizado una banda de sonetas.

Igualmente funciona la Jefatura de Milicias, donde reciben instrucción premitir constante todos los mayores de dieciocho años, no sólo afiliados, sino todos aquellos que voluntariamente lo solicitan.

Cuenta la Falange local con unos 170 afiliados y dos centenares del Frente de Juventudes, además de la Sección Femenina.

El camarada jefe local, desde que fué designado para tal cargo, viene realizando una labor entusiasta, que pone al servicio de la villa y de la Patria.

TINTA Pelikan

La Delegación Comarcal de Auxilio Social

Todos los servicios se hallan instalados en un magnífico edificio

En la planta baja del Casino, magnífico edificio de Alba de Tormes, están instalados los servicios de Auxilio Social. Coincide nuestra visita con una limpieza general de las dependencias. También Auxilio Social se prepara para celebrar dignamente la festividad de Santa Teresa de Jesús, y el orden y la limpieza característicos de las instalaciones de Auxilio Social bulla aún más en este día en el que los niños asistidos en los comedores festejarán, como todos los años, el día de su Santa Patrona. Nuestra visita es rápida, pero no deja de ser interesante. Comprobamos la magnífica instalación de los servicios y el celo e interés que ponían en todos los detalles el administrador y el Delegado Comarcal de Auxilio Social, con quien sostenemos una animada charla, y quien nos facilita los detalles de la presente información.

El camarada Comarcal de Auxilio Social en Alba de Tormes, desempeñó anteriormente el cargo de Administrador. Desde entonces, su labor ha sido intensa y provechosa, incrementando y perfeccionando los servicios y haciendo que éstos rindan los beneficios para que fueran creados. Durante su mandato, los comedores e instalaciones de Auxilio Social, que estaban mal acondicionados, mejoraron notablemente con su instalación en la planta baja del edificio del Casino, donde dispone de un amplio comedor para los niños, magnífica cocina local destinada a almazar y despensa, despachos, etcétera, todo ello sencillo, limpio y confortable.

Auxilio Social de Alba de Tormes viene funcionando desde el 17 de febrero de 1937. Están creados, en la actualidad, el comedor infantil y la cocina de hermandad. En el primero, comen diariamente diez niños y en la cocina de hermandad se distribuye comida para veinte adultos. En los meses de invierno, estas cifras aumentan considerablemente, llegando a la cantidad de 130 a 150 las personas asistidas normal y

diariamente durante la temporada. Al mismo tiempo, la Delegación distribuye raciones diarias, en frío, en los pueblos de Terradillos, Galisnacho y Montevieja, y en caliente en Fresno Alhándiga y La Maya.

El delegado comarcal abriga grandes proyectos para ampliar los servicios encomendados a la Institución. Entre otros figura la creación de un Hogar-Cuna para hijos de personas necesitadas. A este efecto, el Ayuntamiento de Alba tiene concedida la cesión del antiguo edificio de las escuelas, donde, debidamente acondicionado, podría instalarse el Hogar-Cuna que se proyecta; y que en la actualidad se encuentra pendiente de la aprobación de la Delegación Nacional.

Nuestra rápida visita a la Delegación comarcal de Auxilio Social, nos ha producido una gratísima impresión. Con no muy sobrados medios, la Delegación cumple los fines de la Institución y abriga enormes deseos de poder ampliar los servicios en exclusivo beneficio de los necesitados. La benemérita Institución de Auxilio Social tiene en Alba de Tormes bien ganada la estimación con que la distingue el vecindario.

VICENTE LOPEZ JIMENEZ

MATRIZ Y PARTOS
Consulta: A las doce
Plaza del Corrallo, 18. Telf. 2016

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señora Doña Casilda Gudino Diego

que falleció en Salamanca el 17 de octubre de 1940 a los cincuenta y un años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Francisco Hernández García (industrial de esta plaza); hijos: doña Elvira, don Angel y don Carlos; madre, doña Benigna; hermanos: don Joaquín, doña Francisca y don Dimas; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan a las misas que se celebrarán en sufragio dicho día 17 del actual, desde las ocho hasta las nueve y media, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (San Pablo), por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

En las iglesias de Carriñosa de Abajo y Machacon dicho día se celebrarán misas con igual fin.